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A potyautas
(in) Keyserling gróf, a jelenkor 

legnagyobb gondolkodója ugy jel­
lemzi az utolsó tiz esztendőt, hogy 
azon egy újfajta embertípus: a gép­
kocsi-vezető uralkodik. Minden és 
mindenki mechanizálódik. Az euró­
pai kultúra om.adékai felett Amerika 
és Ázsia világnézeti harcokat foly­
tat és benzin hajtja a korszellemet.. 
Az evolúciós elmélet elérkezett a 
soffőrök korszakáig. A tudomány­
ban Einstein a soffőr, a politikában 
Kellog, a művészeteikben Heifetz 
Jascha s a bölcselkedésben Ghandi. 
Korunkat csupán a gyorshajtás ér­
dekli. Lelki rugónk a rakéta-autó. 
Eszményképünk a repülő-so'ffőr. 
Központi erőnk a volán, szenzációnk 
a durchdefekt és a kényszerleszál­
lás. Ideálunk a rekord-idő és költé­
szetünk az autótülök.

Ez a sofför-elmélet sportszerű 
magyarázata. Sajnos, már ezt is túl­
szárnyalja az idő. Szárazföldön és 
óceán fölött megjelenik egy újabb tí­
pus: a potyautas.

*
Az előbbiben még volt egy kis 

szárnyalás. Az utóbbi már-már 
soffőrviszony latban is dekadenciát 
mutat. Nincs benne vakmerőség és 
idegfeszültség, nincs benne kalan­
dor-vonás: karrierjét a szemtelen­
ségre alapozza. Befutja magát egy 
óvatlan pillanatban, elrejtőzik a ho­
mokzsák árnyékában és előre röhög, 
mert tudja, hogy nem. fogják lelökni. 
Ez az utas a soffőröktől is elrabolja 
a dicsőséget. Nem ért a motorhoz, 
nincs benne, bravúr, s ha sikerült el­
bújnia, már a kockázatot is kilökte, 
magából. Diplomája a szemtelenség 
és útlevele az alattomosság. A sof- 
főr-tipus ? Az beront az ajtón. Van 
neki bizonyo^ fellépése s ez a sof- 
főrben imponáló. A soffőr legalább 
bejelenti, hogy nem fél a 120 kilo­
méteres sebességtől, hogy neki sza­
lad — s ha ugy tetszik — belezuhan 
az óceánba, hogy nyakát töri az 
északi sarkon. A potyautas ? Ez ha­
son csúszik és reszketve búvik a ho­
mokzsák mögé. Alig öt percig druk­
kol s nagyobb karriert csinál, mint 
tizenhatévi tanulással a gépészmér­
nök, ki alkalmassá tette a motort 
egy óceánrepülésre.

Mert a gépészmérnököt senki sem 
ismeri, de a potyautasból világhíres- 
ség válik. Lefilmezik és interjúvolják 
pénzért mutogatják a világfürdők­
ben, moziszinész lesz, esetleg lég­
ügyi államtitkár az amerikai fron­
ton ... S ezen ma ne tessék csodál­
kozni: a soffőr-tipusnak alkonyodik. 
.1 potyautasok korszakát éljük.

Nézzünk csak végig a világon. 
Oroszországban,, Amerikában, Pá- 
rísban, Londonban, Genfben és 
Moszkvában: mennyi, de mennyi a 
potyautas. A bolsevizmus, a bécsi és 
berlini demokrácia soltőrjei rtiár ki­
pusztultak. Jött helyükbe a második 
garnitúra: a K rászánok és a Seitzok, 
szóval a potyautasok. A liberaliz­
mus léghajóján csak ugy hemzseg 
a potyautasok légiója. Mi a kisan-

tant? Callesék rémuralma? Mi a vö- 
lös Bécs? Mi az amerikai demokrá­
cia ? Potyautazások a vlágtörténe- 
hmben. Nézzük a tudományt, iro­
dalmat és iniivészetet. Egy-egy Ein- 
stein-elmélet körül hány és hány po­
tyázó kering?! Akik abból élnek, 
hogy felkapaszkodnak nagyképü 
teóriákra s azért, ntert ott vannak, 
őket is észreveszik. Mily sok tehet­
ség zötyög a harmadik osztályon, 
hány író, művész és szaktudós késik 
le arról a vonatról, amelynek első 
■osztályán potyajegyes zsonglőrök, 
filmstarok, divatos színpadi szerzők 
és plakát-poéták utaznak ! Ha guk- 
kcrrel nézed a nagy- és kisantant 
luftbhlionját, mást se találsz, mint 
potyautast. S ha betévedsz egy-egy 
pesti vagy vidéki lokálba, ne huzass 
nótát és ne ragassz bankót a saxo-

A Ház szerdai ülésén a Kellog- 
paktum becikkelyezéséről és az ál­
landó nemzetközi bíróság kötelező 
igénybevételéről szóló törvényja­
vaslatot tárgyalták.

A képviselőház becikkelyezte a Kellős paktumot 
Á külügyminiszter megállapította, hogy a paktumna.k nincs gyakorlati 
jelentősége, mert nem szünteti meg a háborút — Élesen támadták a 

kis-ántánt demarsot
Budapest, június 19. " A javaslatot Pogány Frigyes elő

A külügyminiszter beszéde
Jánossy Gábor: Ezzel csak papí­

ron kerüljük el a háborút.
Walkó külügyminiszter: A két tör­

vényjavaslat politikánknak azt az 
irányát mutatja, hogy békés eszkö­
zökkel igyekszünk céljainkat elérni. 
A Kellog-paktumnak morális jelen­
tősége van. A paktum két kijelentést 
foglal magában s tulajdonképen ki­
zárólag ennek a két kijelentésnek 
megtételére szorítkozik. Az egyik ki­
jelentés szerint a felek elitélik a há­
borút s azt mondják, hogy ők a lö­
vőben nem kívánják a háborút, mint 
a nemzeti politika eszközét igénybe 
venni, a másik az, hogy a felek a 
jövőben békés eszközökkel fogják 
viszályaikat elintézni.
A Kellog-paktum mellett is meg vau 

a háború lehetősége
Ennek ellenére még; mindig tág 

tér marad a háború igénybevételére, 
önvédelem esetére nem szorítkoz­
nak a paktum rendelkezései. Az ön­
védelem meglehetősen tág fogalom. 
Minden szuverén állam maga itSi 
meg, hogy mikor tartja önvédelem­
ből szükségesnek a háborút. Egyéb 
esetek is vannak, amikor a felek fel­
fogása szerint a háboruviselés joga 
kifejezetten el van ismerve. Tény 
tehát az, hogy a Kellog-paktum mel­
lett meg van a háborús lehetőség.

A sanctió nincsen szabályozva. Mi 
a választottbiróság utján igyekszünk 
viszályokat elintézni. Mi a magunk 
részéről a most tárgyalt második 
javaslatban lekivánjuk kötni ma­
gunkat amellett, hogy a hágai döntő­
bíróságot igénybe akarjuk venni 
mindazon államokkal szemben, ame­
lyek hasonló kijelentést tettek. 

Ára 12 fillér

iOii nyakára. Ma már a mulatságban 
is uj típus uralkodik: a potyautas... 
a sodródó ember...

Keyserling Hermann, aki lema­
radt kissé a sofför-elméletével, ékes 
szavakkal bizonyltja, hogy a mecha- 
uizálódó Északamerika s a civilizá­
ciót befogadó Ázsia rövidesen le­
győzik Európát. Á végső (diadalt 
mégis az utóbbi, Európa fogja le­
aratni. mert ez lesz a lélek egyetlen 
birodalma. Innen fog kiindulni az 
örök kereszténységnek győzelmi re­
neszánsza. A lelki és szellemi újjá­
születés, mely nem a rakétaautók és 
gépkocsi-szirénák ordító zajában, ha­
nem az orgonák s templomharan­
gok énekében hirdeti ki az uj élet 
igazságát.

adó ismertette. Az örök béke csak az 
idealisták utópisztikus kívánsága, 
mégis minden támogatást megérde­
mel az olyan törekvés, amely a 
béke biztosítására szolgál.

| Szilágyi Lajos: Az oláhok nin­
csenek köztük.

A paktum nem teszi lehetővé a 
békés elintézést

Jánossy Gábor: A kisántántnak 
nem kell.

Walkó: Ez igen élénken mutatja 
azt a tendenciát, hogy vannak álla­
mok, amelyek arra számítanak, hogy 
politikai fórum előtt, valamely poli­
tika segítségével jobban tudják ér­
vényesíteni törekvéseiket, mint jogi 
és objektiv alapon.

Megállapította ezután a külügymi­
niszter, hogy a támadással szemben, 
sem a megtámadott érdekeinek 
szempontjából komolyabb rendelke­
zés a paktumban nincsen. A békés 
elintézés lehetősége ebben a pak­
tumban kiépítve nincs.

Mégis kérte a Házat, fogadja el a 
javaslatot annál is inkább, mert ez 
is dokumentálja azt, hogy mi min­
denkor békés eszközökkel kívánjuk 
céljainkat elérni.

A paktum a gyakorlatban
Lakatos Gyula: Tűrhetetlen, hogy 

amig mi itt a Kellog-paktumot alá­
írjuk, addig volt utódállambeli mi­
niszterek olyan cikket Írjanak, hogy 
a Tiszáig meg kell szállani Magyar­
országot. (Felháborodás és mozgás a 
Házban.) Milyen politikai s normális 
alapja van tehát annak a demarsnak, 
olyan kijelentés alapján, ami egyál­
talán nem szól háborúról, csak a 
nemzet természetes kívánságainak 
adott kifejezést a revízió érdekében. 
Felelős magyar politikusok sohasem 
tettek olyan kijelentést, hogy hábo­

Mert eljön az idő, hogy lehiggad­
nak a forradalmak s a középkor de­
rűjét visszahozza a keresztény élet­
stílus. A technika fejlődhetik, a szo- 
cia.izmus krisztusi értelmet kaphat: 
a modern fejlődés nem gátolja, sőt 
előre viszi a keresztény-nemzeti re­
neszánszot. De annak a lelkiségnek, 
mely kitermelte a fentvázolt korszel­
lemet, előbb vagy utóbb el kell pusz­
tulnia.

Jó szerencse, hogy ezen a kor­
szellemen oly sok a potyautas: 
akárki meglássa, kényszerleszállás 
lesz a vége. Ezt is utoléri a „Sárga 
Madár“ tragikomikus sorsa: elindult 
óceánrepülésre és befuccsolta egy 

potyautas.
Ntm véletlen, hogy Schreiber 

Art húrnak hívják...

rúval akarjuk megvalósítani céljain­
kat.

Ma, amikor az állam kisebb ré­
sze határai Között nem Ind ekzisz- 
tálni, nagyon nehéz visszautasítani 
azt a vádat, hogy az á.lamok nagy 
többsége ntm csupán arra törekszik, 
hogy a jelenlegi állapotokat tartsák 
fenn. Teremtsék meg az előfeltétele­
ket ahoz, hogy a legyőzőitek is fen^ 
tartás nélkül csatlakozhassanak a 
paktumhoz. (Hosszantartó éljenzés.)

A demars ügye
Lukács György rámutatott arra, 

ogy a paktumhoz való csatlakozás­
ban a magyar nemzet politikájában 
két alapvető elem jut kifejezésre. Az 
egyjk feltétel a békepont, a másik 
pedig, hogy a velünk szemben elkö­
vetett igazságtalanságba soha bele 
nem nyugszunk, ennek orvoslására 
békés eszközökkel mindent meg­
teszünk. A legnagyobb mértékben 
visszatetszést szült a napokban át­
adott demars. A külügyminiszter 
erélyes válaszáért a magyar törvény 
hozásnak elismerését kell kifejezni. 
(Helyeslés és taps.) Hangsulypzza. 
hi gy a francia közvélemény elisme­
rése érdekében mindent meg keli 
tennünk.

Malasics Géza, azután pedig Csik 
József szólal fel. Helyesli a közele­
dést Franciaországhoz. A népszö­
vetség nem nézheti ölhetett kézzel, 
hogy a kisantant minduntalan de- 
marsokat nyújt át.

Ezután ugy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadták a javaslatot.

Áttérve az interpellációkra, Csik 
József hangoztatta, hogy mig a drá­
gaság az utóbbi időben egyre nőtt, 
az ipari munkabérek folytonosan 
csökkentek. A mezőgazdasági mini­
mális munkabérek mintájára az ipar­
ban is törvényhozdsilag kell, hogy 
megállapítsák a legkisebb munka 
bért.

Kétli Anna és Kun Béla interpel­
lációja után az ülés véget ért.



Összeomló« a kisantant Ma»a,orslás elle" 
intézett rohama
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KWUsn ....... , Varsó. 1
Prága, junius 19. 1

(Cseh Távirati Iroda.) I
A képviselőház külügyi bizottsága 

ma kezdte meg a vitát dr. liencs kül­
ügyminiszter junius 5-en clhangzc ■ 
fejtegetései felett. ( zeh (neme szó ^demokrata) felvilágosításokat 
kért a Csehszlovákia es Magyarm- 
szág között legutóbb fe merült inci­
densről és kívánta, hogy a tainadt 
néztkülönbségeket mielőbb küszöböl­
jék k>- - ■ »„m-iSvetlik cseh néppárti nem tud.a 
megérteni, hogy Lengyelország meri 
nem csatlakozik a kisautómhoz. 
Még ha meg is engedjük, hogy oa- 
lesky lengyel külügyminiszter bud.t- 
l-esti látogatásával nem akart a Kis­
antant illen tüntetni. latogatasa 
mégis annak bizonyítéka, hogy Lv.i- 
gyelország nem akar belépni a kis- 
antantba. A kisantant nem nyúl bele 
Lengyelország keleti hataranak kei- 
désébe, Lengyelország pedig epem 
ezen a téren keresi a támogatást 
Olaszországban és Magyarország­
ban. Ez az utóbbi pedig Olaszor­
szágban talált szövetségesre Jugo-

1929 junius 20

ra hogy Budapest egész politika; t 
nyugtalanságra irányul és konfHktu- 
sokat kivan. 
Európa ma

amelyeket pedig 
mindenáron kerülni

. igyekszik. Éppen ezért kétségtelenén 
rcnooii mwu-v “ A CSeh lellcnakciót kell megindítani a buda- 
hlíereíizió kikerülhetetlen pesti irredenta akció ellen. DeKerCVUlv . .. kisántánt demars

kell és meg kell érteni Varsó, Buda- 
pe>t és Róma törekvéseit azokban a 
kérdésekben is. amelyeket a kisan­
tant nem vett fel programmjabaA 
kisebbségi kérdést nem lehet hatar- 
rendezéssel megoldani, mert a ko- 
zépeurópai álamoknak, így pl. Cseh­
szlovákiának nem lehetne olyan ha­
tárokat adni. amelyek mellett a 
nemzeti kisebbségek teljesen e Itmi- 
i'ck. A magyar politika s a kulfoho 
propaganda a határreviziora irá­
nyul, mindamellett, hogy a magyui 
nemzet már nem növekedik es nines 
szüksége nagyobb területre, mint a

. mai. A magyar nemzet gyenge vtta- 

. mása nm jogosítja tel Magyarorszá­
got e.\imziós politikáidra.

Az ülés további folyamán hangoz­
tatta, hogy a 1.---------
gyarország elleni harcot, 
mindinkább világos, hogy a revíziós 
törekvések előbb-utóbb sikert ér­
nek el.

Hain nemzeti demokarata azt fej­
tegette, hogy Csehország Magyaror­
szághoz való viszonya a magyar ál­
lamférfiak legutóbbi kijelentesel

Nem lesz uiabb kisántánt demars
Be’.giódból jelentik: Az Avala l'ro- 

j-u hivata osan felhatalmazták a i- 
nak kijelentésére, hogy több napi­
lapnak a kisantant esetleges újabb 
budapesti demarsáról szóló híre tel­
jes egészében merő kitalálás.

Kormányzó szükségesnek falaim, 
hogy résztvegyen egy magyar há­
borús tüntetésen a Margitszigete.- 
hogy ápolja az egyenetlenscg kumi­
szát A Kormányzó beszéde nem je­
lentéktelen és Európának igen sokai 
mond. Következtetni lehet belőle ar-j

Szolnok megyében nyomorog 
a lakosság

Küldöttség a kereskedelmi miniszternél

kisantant kerüli a Ma- 
azonban

sikert

Budapest, junius 79.
Szerdán délelőtt Szolnokmegye- 

nek nagyobb küldöttsége kereste lel 
a képviselőházban Hermann Miksa 
kereskedelmi minisztert, akitől azt 
kérte, hogy Szolnokmegyében hala­
déktalanul Írják ki a közmunkákat, 
mert a lakosság nagy .nyomorban
van. Különösen súlyos a helyzet Kar-lkorm ny.

kör-cag, Dévaványa és Kunhegyes 
nyékén. ... , ■■ i .A kereskedelmi miniszter kijelen­
tette. hogy a kérést teljes jóindulat­
tal kezeli annyival is inkább, mivel 
minden rendelkezésére álló és mobi­
lizálható összeget a fagykarosultak 
megsegítésére akar felhasznaim a

SZfRbanX (SszoSág BelgrádAmiatt barátságtalan. A népszövetség-

‘iit és
számolni tétben állana.

Szenzációs oláh beismerés a demars kudarcáról

nek megnyerni. Az uj......
cista államok blokkjává számolni tétben

Bukarest, junius /<>. 1
Az Adeverul a kisantant demars- 

sal kapcsolatban ezeket írja: (
A kisantant budapesti demarsa i 

csődöt mondott. A csődnek legfon­
tosabb oka az a visszhang, amelyet 
kisantant tiltakozása keltett a nagy­
hatalmaknál. Logikus módon ugyan­
is senki sem várhatta, hogy a fas- 
eista Olaszország támogatni fogja a 
kisantant budapesti tiltakozását. 
Mussolini annyira lekötötte rnagat 
már a trianoni szerződés revíziója 
mellett. Ami az uj londoni kormányt 
illeti, attól sem lehetett várni, hogy 
magyarellenes intervencióra szánja 
el magát akkor, amikor sokkal fon- 
tosabb külpolitikai kérdésekkel van 
elfoglalva. Franciaország magatar­
tása a tiltakozás ügyében Románra 
részére meglepetés volt. A francia

Magyarországgal szembenhogy 
mérsékeljék magukat.

A Ciirrentnl megelégedéssel veszi 
tudomásul Dúcának ama nagyváradi 
kijelentését, hogyha a magyarok re­
víziót akarnak, csak jöjjenek, mert 
az a meggyőződése, hogy ez volt a 

*' " ' István 
nyáron 
lap', - 
Buda-

Közeli megegyezés varhato 
az optáns-perben

Budapest, junius 19. (körül folyik a vita a roman deL

(A Hajdulöld tudósítójától.)
Az optánsperben tudvalevőleg há­

romnapos szünet állott be s csak ma 
utaznak vissza a magyar deegat 
iÄiÄÄud

tanácskoztak, tegnap este pedig meg
jelelitek Bethlen i......... --
aki hosszabb ideig tartó megbeszé­
lést foytatott velük. ,

Az optánsperben most a feltételek tu.

Ki

cióval. Áz alapkérdésekben tulajdn- 
1-éppen meg is volna a megegyezem 
es ik a fizetési módozatok korul vm - 
rak meg differenciák. Az oláhos. 
,'nint ismeretes, áruban akarják te- 
iesitmi a fizetéseket. A magyar dele­
gátusok budapesti megbeszelese:k 

iZinái. t már minden adat pirm- 
kába jutottak s minden reményűi 

(niniszterelnösnél, m-gxSeződS

< ennek során a két állam delegá- 
megegyeznek egymással.

legférfiasabb válasz Bethlen 
gróf harcias kihívására. A 
lesz tiz éve annak. — írja a 
hogy a románok bevonultak 
pestre,’a nagyhatalmi szövetségesek 
akarata ellenére. Csak próbálják meg 
a magyarok a fegyveres keresést, 
másodszor a románok nem fogjak 
már a győzelem kiaknázását telhe­
tetlen diplomatákra bízni, hanem 
diesen le fogják csillapítani a ma­

gyar hisztériát.
Lázitnak az oláh lapok

1 Az oláh ajtó pártállásra való te- 
1 kintet nélkül méltatlankodással ir a

Több ezer halottja van az ujzélandi 
földrengésnek

London, junius 19.
(Wolfi-ügynökség.) 

\7. ujzélandi földrengésről szó.
legújabb jelentések szerint a halottak 
között több bányamunkás van. Ezek 
egy beomlott tárnában dolgoztak. A 
földcsuszamlás olyan arányú volt, 
hogy az egész környék el van zarv a 
a külvilágtól. A vonatok minden 
irányból agyoncsigázott, teljesen ki­
éhezett menekülteket hoznak.ássál ir a enezett mcucn««™* ....

kormány válasza amely a Le Temps ~A liberális) A Newyork Hérádnak jelen ;k 
junius 14-iki vezércikkeben megje- v/(7oru; t hivatkozik Dúcának Aucklandbol. Az ; ujzélandt Kar 
jent, mint mindenki tudja, a külugy- !Nagyváradon tett következő nyilat- trofa körülményéi es okai megleng 
minisztériumból nyert inspirációt. lwzatara;
Ez a cikk precizirczza, hogy a ma­
gyar kormánynak teljesen í°sában ;l 
van a tramini szerződés revíziójáéit ( 

■ szóbeli propagandát csinálni mind- ( 
addig, amig ez a propaganda kor- ( 
vétlenül nem veszélyezteti a _ beket ] 
azzal, hogy a tények terére lép. I ta­
gadhatatlan, hogy Bethlen Istvan 
gróf fontos diplomáciai sikert ara­
tott, valamint az is, hogy a mai nap­
tól kezdve szabadon szervezheti a 
revíziós kampányt, anélkül, hogy a 
kisantant államai a nemzetközi fó­
rumoknál bármilyen ellenvetést is 
tehetnének. Épen ezert a kisantant 
államainak a magyar kormány vála­
sza után le kellett mpndaniok arról a 
szándékukról, hogy újabb demarsot 
intézzenek a szövetséges kormányok­
hoz, valamint Genfhez, minthogy 
azt átiák, hogy ma hasonló demar- 
soknak már semmiféle praktikus 
eredménye nincsen.

Bizonyos körökben azt 
hogy a kisantant államainak kormá­
nyait felhívták a nagyhatalmak

junius 14-iki vezércikkében megje- Viüorul tegnap hivatkozik Dúcának 
Nagyvára

Aucklandból: Az ujzélandi katasz-

Ha Bethlen István gróf újra ki 
akarná tűzni a magyar lobogót a 
Kárpátok lejtőjére, akkor ezt fogjuk 
felelni: jöhetek csak oda. A függet­
len Lupta ezt Írja: Magyarország­
nak a szomszéda lantok provokálása 
s az ellenük folytatólagosan elköve- 
tettt támadások miatt teljes elégté­
telt kell adnia s nem bújhat ki e kö­
telessége alól. Az Universul igy ir: 
Magyarország összeesküvést sző a 
világbéke ellen. A mostani körülmé­
nyek a kisantant, mint aktiv szövet­
ség és a népszövetség, mint a béke 
intézménye számára a döntő problé- 

’ mat jelentik.
A vitézi avatás, mint 

háborús tüntetés
Belgrád, junius 19.

Pravda foglalkozik Horthy Mik- 
Kormányzónak

állitják,

Hősen homályosak. Azt hiszik, hogy 
|nem csupán földrengésről van szó. 

m(hanem a tenger mélyén mükodo 
'.vulkán hatalmas kirobbanásáról. / -' 
összeköttetések megszakadtak, ugy- 
go ázhy alad ootkz 
hogy az áldozatok számát nein lehe­
tett még megállapítani, de valószíne,

i hogy sokkal több eltiber veszett oda, 
mint ahogy idáig hitték. Az áldoza­
tok száma többezerre megy. A töp­
rengések után keletkező szökőár tel­
jesen elsöpörte a föld színéről Ly- 
elle városát.

Gyilkol a villám
Budapest, junius 29.

Északi és északkeleti szelek hatá­
sára egy Ibissé hűvösebb lett az egész 
'országban az időjárás. Tegnap a har­
minc fokot sem érte el, sőt e.ég 
messze állt a hőmérséklet ettől a 
ponttól. Budapesten huszonhét, Deb­
recenben és Szombathelyen huszon­
öt, Pécsett huszonhat, Egerben pedig 
[csak huszonhárom fok meleg volt a 

.’ legmagasabb tegnapi hőmérséklet.
Nyíregyházán a Rádióba csapott a 

villám
Az elmúlt napokban az ország 

több részében nagy zivatarok vol­
tak, sürü villámlással és mennydör­
géssel. Nyíregyházán egy rádiób; 
csapott bele a villám. Noha a rádii 
tulajdonosa a gép közelében volt, — 

a margitszigeti nagyobb szerencsétlenség nem tör

A SZOVJET MEGSZÜNTETI A 
VASÁRNAPI MUNKASZÜNETEI 

Berlin, junius 19.
A Vossiche Zeitung moszkvai táv­

irata szerint julius elsejétől kezdő­
dően több leningradi gyárban beve­
zetik a megszakítás nélküli munka­
hetet, a vasárnapi munkaszünet tel­
jes kikapcsolásával.

A
lós
vitézzéavatás alkalmával tartott be- tűnt.
szédével és azt írja, bogy a hivata-| Villám sújtotta agyon Szei 
los Magyarország egészen nyíltan Pósa Szilveszter városi altiszt 
a mostani béke ellen dolgozik. A szonötéves feleségét.

a Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben,
nagyon olcsón kapható:

STERN
festékOzletében.

Piac-utca 10. sxAn>.

(Bikával szemben.)
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A MINISZTERELNÖK BESZÁMOL 
KÜLFÖLDI TÁRGYALÁSAIRÓL

Budapest, junius 19. 
(Magyar Távirati Iroda.)

t\ képviselőház külügyi bizottsá­
ga a napokban ülést tart és ezt az 
alkalmat fogja gróf Bethlen István 
felhasználni arra. hogy az ország 
közvéleményét részletességgel tájé­
koztassa legutóbbi külföldi tárgyalá­
sainak eredményéről. Az ülésen 
nagy beszédet mond Walkó külügy­
miniszter is, aki arra fog rámutatni, 
hogy a kisebbségi kérdés megoldása 
tekintetében milyen feladatok hárul­
nak még a Népszövetségre.

Kinyomozták egy kitett 
gyermek any| t

(A Hajduföld tudósítójától.)
A Hajduföld tegnapi számában 

részletesen beszámoltunk arról az 
aynáról. aki ujszülöt csecsemőjét ki­
tette a Szabó-tisztás-féle korcsmá­
tól mintegy 200 méternyire a búza­
táblába. A csendőrség megindította 
a nyomozást, amelynek során kide­
rült, hogy az anya Kacsó Ilona hely­
beli leány, aki afeletti szégyenében, 
hogy a gyermeke törvénytelen, rej­
tette el magzatját a buz.avetésben. 
Kacsó Ilona ellen gyermekkitétel Ci­
liién megindult az eljárás.

A kisantant fegyverkezéssel vádolja 
Magyarországot

Páris, junius 19. voltára ml sem ielemzöbb, mint az a ellenőrző bizottság kétséget kizáró 
(Havas-ügynökség.) I körülmény, hogy a közlemények s/e- megállapítása szerint eleget tett a le- 

A kisántánt sugalmazására több rint az állítólagos fegyvergyártás a' fegyverzésre vonatkozó kötelessé* 
francia lapban olyan riasztó hírek Balaton melletti Diósgyőrben folyik, gének. A levente intézmény nép* 
lelentek meg, hogy Magyarországi A Le Temps helyreigazító nyilat-'egészségügy! célokat szolgál és a 
erősen fegyverkezik. A híreket Béig- kozatot közöl, amelyben megállj-'zsoldos hadsereg még a megengedett 
rúdból lanszirozták és azok valótlan pltja, hogy Magyarország a katonai létszámot sem éri el.

Trockij bolsevizálni szeretne Angliát
A munkás kormány nem cd neki beutazási engedélyt

Benzinnel felrobbantotta masát 
egy asszony

Budapest, junius 19.
London, junius 19.

• (Reuter-iroda.)
A Daily Telegraph konstantinápo­

lyi tudósitója beszélgetést folyta­
tott Trockijjal, aki többek közt a 
következő érdekes kijelentést tette:

Nem akarom eltitkolni, igen nagy 
súlyt löktetek arra, hogy Angliába 
költözhessem, miután az angol poli­
tikában most ily nagyjelentőségű

iordulat állott be.
Tnockij nyilatkozata felelős angol 

körökben óriási feltűnést és megdöb­
benést váltott ki. A Daily Express 
véleménye szerint Trockij angliai 
tartózkodási engedélyének ügye ez­
zé. véglegesen eldőlt, miután a mun­
káskormány a volt népbiztos nyilat­
kozata után nem vállalhatja az ódiu­
mot Trockij angliai tartózkodásáért.

MAAAMWWWWWMMWWMWWWWWWWWWWWWMAAM

Sztrájk az egyetemi építkezésnél

STRESEMANN PARISBAN
Páris, junius 19.

Dr Stresemann német birodalmi 
külügyminiszter ma 12 órakor meg­
jelent a Quai D‘ Ürsay épületében. 
Stresemann egyedül jött. A többi 
vendég csak később, fél egy óra'felé­
érkezett a francia külügyminiszté­
riumba.

Debrecen, junius 19.
(A Hajduföld tudósítójától. >

A debreceni központi egyetem 
építését a balvégzet üldözi. Előbb 
különféle okok miatt szünetelt a 
munka, most hogy nagynehezen alig 
száz munkással újra megindult volna 
az építkezés, kedden reggel az épít­
kezésnél váratlan sztrájk tört ki. A 
Hajduföld értesülései szerint a mun­
kások azért álltak le, mert az egyik 
építtető cég a munkálatoknál nem 
debreceni munkásokat alkalmazott. 
Általában a munkásságnak az a ki-

vánsága, hogy egyenlő feltételek 
mellett minden esetben a debreceni 
munkásoknak biztosítsanak elsősé 
get a vidékiekkel és fővárosiakkal 
szemben.

Egyelőre nem lehet tudni, hogy a 
munkaszünetelés meddig fog tartani. 
Remélik, hogy a felmerült ellentéte­
ket sikerül eloszlatni és akkor a jövő 
héten már valamivel nagyobb mun­
káslétszámmal, esetleg háromszáz, 
emberrel tudnak dolgozni az amúgy 
is nagyon visszamaradt építkezés­
nél.

A Hernád-utca 24. számú ház föld­
szint 9. számú lakásában robbanás 
történt, amelynek során Kovács Jó- 
zsefné és 5 éves Ezsébet nevű le­
ánya rendkívül súlyos, életveszé­
lyes sérüléseket szenvedett. A rob­
banásnál egy másik gyermek is meg­
sérült.

A nyomozás során az a gyanú 
merült fel, hogy Kovácsné öngyil­
kossági szándékból felgyújtotta ma­
gát. Benzinnel fellocsolta a szoba 
padlóját és meggyujtotta.

Kovács Józsefné, akinek mindkét 
szemét kiégették a lángok és aki a 
testén harmadfokú égési sebeket 
szenvedett, ma délben a Rókus kór­
házban belehalt sérüléseibe. Való­
színű, hogy az elkeseredett asszony 
nemcsak magát, hanem gyermekét 
is el akarta emészteni.

KÉT ÖNGYILKOSSÁG 
TÖRTÉNT SZERDÁN 

tí.íjdutöld tudósítójától.) 
Bagamérból jelentette szerdán dél­

előtt a csendörség a debreceni kir. 
ügyészségnek, hogy Zalai Bálintné 
65 éves öregasszony gyógyithatat-

MEXIKÓBAN HELYREÁLLT A 
VALLÁSI BÉKE

London, junius 19.
Mexikóból érkezett jelentések sze­

rint a vallási béke ügyében sikerült 
a megegyezés, melyre a pápától 
táviratilag kérték meg a jóváha­
gyást.

SZÁZ HALOTTJA VAN A JAPÄNI 
VULKAN KITÖRÉSNEK

London, junius 19.
A Brittisch United Press tokiói je­

lentése szerint a Komagata vulkán 
Hakodate tartományban 100 ember 
életét pusztította el. Eddig harminc 
holttestet sikerült megtalálni.

KÉTSZÁZEZREN ÉHENHALTAK 
KÍNÁBAN

London, junius 19.
Pekingből érkezett jelentések sze­

rint a kínai Sanszi tartományban 
kétszázezer ember halt éhen az 
utolsó hat hónap alatt.

ANGOL MINISZTER NEM IRHÁT 
ÚJSÁGCIKKET

London, junius 19.
MacDonald angol miniszterelnök 

megtiltotta a minisztertársainak, 
hogy az újságokban cikkeket írja­
nak. A lapokban való cikkirást és 
a honorárium elfogadását a minisz­
terelnök nem tartja összeférhetőnek 
a miniszteri állással.

A KISFALUDY TÁRSASÁG UJ 
MÁSODELNÖKE

Budapest, junius 19.
A Kisfalud! Társaság szerdán dél­

után rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelynek egyetlen tárgya a Vargha 
Gyula halálával megüresedett má­
sodelnöki tisztség betöltése volt. A 
közgyűlés egyhangúlag Kozma Áll­
ma Andort választotta meg Vargha 
Gyula utódjául a Kisfaludy Társa­
ság másodelnökévé.

A francia közvélemény fel van háborodva
a potyautas

Paris, junius 19. 
(Havas-ügynökség.)

A Sárga Madár nevű repülőgép 
potyautasa, a magyarországi zsidó 
származású Schreiber Arthur né­
hány nap múlva visszatér Ameriká­
ba. A francia közvélemény nagymér­
tékben elitéli Schreiber Arthurt, aki 
vakmerőségével időelőtti leszállásra 
kényszeritette, sőt csaknem halálos 
veszedelembe sodorta a francia re­
pülőket. Lotti aviatikus megcáfolta a 
lapoknak azt a hírét, hogy Schreiber 
az ö engedélyükkel került volna a

Schrei bérré
gépre és csak azér-t vitték volna ma­
gukkal, hogy nagyobb reklámot csap­
hassanak. Miután a fin igyekezett 
segítségükre lenni, társukká fogad­
ták. Schreiber Arthur kijelentette, 
hogy visszatérve Amerikába, pénzt 
akar szerezni és ha ez sikerül neki, 
akkor azt készségesen megosztja az 
avatikusokkal, akik jók voltaik hozzá.

Newyorkból érkezett rádiójelentés 
szerint az amerikai sajtó egyhangú­
lag megrójja Schreiber Arthurt, aki 
^könnyelmű cselekedetével vészé yez- 
tetie a francia pilóták életét.

Nem bűntény, hanem vakbél gyu adás 
okozta a Debrecenben exhumált 

iegyzöirnok halálát
Debrecen, junius 19.

(.4 Hajduföld tudósítójától.)
Polifka Lajos dr. kisvárdai jegyzo- 

irnok, mint arról már a Hajduföld 
több ízben beszámolt — a debreceni 
Auguszta-szanatóriumban, ahol ápo­
lás alatt állott — elhunyt. Tetemét 
annak rendje és módja szerint elte­
mették a debreceni róni. kath. teme­
tőben. Halála után több héttel a fele­
sége és a rokonai bűnügyi feljelenté­
sére a hatóságok megindították a 
vizsgálatot, mert felmerült az, a gya­
nú, hogy az elhunyt nem természe­
tes hallálal halt meg. A vizsgálat so­
rán exhumálták a holttestet s a halai 
okának megállapítása végett felbon­
colták a törvényszéki bonctani inté­
zetben. A hivatalos boncolás meg­
állapította, hogy a volt jegyzőnek 
halálát előrehaladott tüdőbaja, továb­
bá vakbél- és hashártyagyulladás 
okozta s igy megdőlt az a feltevés, 
hogy Polifka dr. nem természetes

halállal halt volna meg. A nyomozó 
hatóságok ebben az ügyben beszün­
tették a további nyomozást, mint­
hogy bűntény kétségtelenül nem fo­
rog fenn.

LINZBEN ELFOGTAK EGY PESTI 
SIKKASZTÓ!

Tegnap este —• mint a Nemzeti 
Újság megírta a budapesti főka­
pitányságon egy pesti cég bejelen­
tette, hogy magánúton arról érte­
sült, hogy Hecht Dezső szesznagy­
kereskedő, aki két hónappal ezelőtt 
többszázezer pengő differencia hát­
rahagyásával megszökött Budapest­
ről. Linzben a rendőrség letartóz­
tatta. A budapesti főkapitányság 
ma korán reggel telefonon beszélt a 
linzi rendőrséggel, ahol megerősí­
tették a hirt. Hecht Dezsőt a buda­
pesti rendőrség Körözölevele alapján 
Linzben csakugyan felismerték és 
letartóztatták.

lan betegsége miatt felakasztotta ma­
gát lakásán és meghalt. Az ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta.

Molnár Mártonné .33 éves hajdu- 
szoboszjói asszony mint azt a 
hajduszoboszlói rendőrség jelenti 
szerdán hajnalban felakasztotta ma­
gát és meghalt, öngyilkosságának 
oka ismeretlen.

A MAGYAR SPORTREPULÖGÉP 
NAGYSZERŰ TELJESÍTMÉNYE

Budapest, junius 19.
(Magyar Táviraá Iroda.)

A műegyetemi sportklub ma este 
8 órakor Bánhidy pilótától, aki egy 
18 lóerejü motorral felszerelt kis 
repülőgépen európai körrepülésre in­
dult. táviratot kapott. A távirat sze­
rint Bánhidy 16.50 órakor simán le­
szállt Kopenhágában s ezzel kör­
repülésének újabb szakaszát fejezte 
be. Travemündétől Kopenhágáig az 
ut 220 km., ebből 79 km-t tenger fö­
lött halad. ,

ORVOSI MŰSZEREKKEL SZÉL­
HÁMOSKODNAK VIDÉKEN

Budapest, junius 19.
(A Hajduföld tudósítójától.)

A főkapitányságra feljelentés ér­
kezett. amelyben a feljelentő elpa­
naszolja, hogy egy 40—45 év körüli 
egyén, akit állítólag Lantosnak hív­
nak s aki mérnökként szerepel, egy 
nemlétező bécsi cégnek, az Actien • 
gesellschaft für Elektrodivanische 
Apparate elnevezésű vállalatnak a 
megbízásából sorra járja a vidéki 
orvosokat s azoknál orvosi műsze­
rekre megrendeléseket eszközöl. A 
megrendelésekkel egyidejűleg ki- 
sebb-nagyobb összegeket vesz fel. 
de az orvosi műszereket természete­
sen soha nem szállítja. A főkapitány­
ság figyelmezteti a nagyközönséget, 
hogyha a fentnevezett ember hason­
ló üiüggyel bárhol jelentkeznék, 
azonnal adják át a rendőrnek.



Tíz év előtti gyilkosság után 
nyomoznak Sárándon

Névtelen levélben jelentették fel egy agyonvert gazda 
gyilkosát

Debrecen, junius 19.
(A Hajduföld tudósítóidtól.)

Tíz évvel ezelőtt bestiális gyilkos­
ság történt a közeli Sáránd község­
ben. Nagy Sándor gazdálkodót la 
kásán vérbefagyva, agyonverve ta­
lálták meg cselédei. A nyomozás 
azonnal nagy apparátussal indult 
meg, de a tettest nem sikerült el 
fogni. Több előzetes letartóztatás 
történt ugyan, de a gyanusi 
toltak alibit igazoltak s igy szabad­
lábra kellett engedni őket a nyomozó 

[hatóságoknak.
Most tiz év után több sárándi 

|gazda aláírásával feljelentés étkezett

Újabb ötvenezer pengős 
sikkasztás Budapesten

Budapest, junius 19.
A rendőrség szerdán délután őri­

zetbe vette Lobi Róbert harisnya-1 
gyári igazgatót, aki vállalatától öt­
venezer pengőt sikkasztott el. AI 
rendőrség megállapította, hogy Lobi 
a pénzt elkártyázta.

Elmarad a debmenl 
talajkiállMAs

Debrecen, junius 19. | 
(A Hajduföld tudósit óidtól. < 

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ra szeptember 28—30-án Debrecen-1 
ben megtartani tervezett országos 
talajja vitási és talajmivclési szak­
kiállítását bizonytalan ideig elha­
lasztotta, minthogy a Kamara kerü­
letét sújtott fagykárcsapás folytán] 
előállt súlyos gazdasági helyzet 
miatt a Kamara anyagilag nem áldoz­

hat most e 1-----------
a fagykárcsapás kihatásainak mér­
séklésé érdekében indítandó akciók­
ra és munkálataira kívánja összpon­
tosítani. - ....
■ ............... .. 'A Hajduföld tudositoiatol.)

.. n I—io Junius 19-én, szerdán volt tiz esz-Méfl .fa,esz|l"?“®n '® : L ie, hogy hatvanhárom debreceni
eltanácsolják ® * A ® 4tvsz. akiket a kommunisták vittek

dókat az egyetemekről 1 ( kiszabadulva a vörösek börtöné-
Pdris, junius 17. b{jl, hazaérkezett Debrecenbe. A tu- 

(A Hajduföld tudósítóidtól.) szokat tudvalevőleg Kun Béla csa- 
Wilson Florence, aki a C artiegie-hadjáért adták ki a vörösek az olá- 

alapitvány megbízásából nemrég ta- |ioknak. Érdekes, hogy annakidején 
nulmányozta a Kelet közoktatásügyi|a túszokkal együtt érkezett Debre- 
viszonyait. jelentésében l 
arról, hogy Grindsberg dr.. a jeru-i 
zsálemi zsidó egyetem főtanácsosa 
kijelentette előtte, hogy a jeruzsále- 
mi egyetem hallgatóinak száma azért 
olyan csekély, mert a tanács csak 
azokat kívánja felvenni, akik külö- 
uösképen alkalmasak a tudományos 
munkára. Grindsberg dr kijelentése 
szerint Palesztinában nem mindenki. Debrecen, junius 19.

számára szükséges a magasabb mu- u Hajduföld tudósítóidtól.)
\cltseg, míg ipari munkásokban . ,
nagy a hiány, s ezért az egyetemi Ragó József törvényszéki bíró ma 
tanács a nagy számmal jelentkező Ítélkezett abban a 637.500 pengős 
hallgatókat inkább eltanácsolja a be- kártérítési perben, amelyet Lo- 
iratkozástól. sonczy János debreceni gyáros m-

A magyarországi zsidóságnak ta-lditott a kincstár ellen. Losonczy elő- 
lán elég meggyőző lesz e hir arra, adta, hogy a nemzeti hadsereg be-

kiállításra, minden erejét j ^^^^^A******************************************** I Olaszország pénzügyi helyzete rend- 
debreceni túszok kívül kedvező. Háborús adóssága 

nincs, az olasz tóke külföldön is 
erősen terjeszkedik, pénzügyi hely- 

, n , zete rendezett és stabil és ez érez- 
ldZdi -ipni ^ hető az ország gazdasági fellendü- 

a jelenig. Ilésén jg A fizetési mérleg mindenütt 
egyensúlyban van.

Tíz éve szabadultak ki a 
a vörös fogságból

beszámol |---------- - - - —..............-..............(,.irrrq került a sor. A helyzet olyan
* ,pr"-1------------------ „ . veszedelmes volt, hogy a rendőrség

Losonczy János hatszázezer pengős 
veszített a kincstárral szemben

I Efly debreceni iparú pere az elrekyirált katonai felszerelési 
anyagok körül

hegy a numerus clauzus mégsem ’ 
o yan kegyetlen és középkori tör- I 
vény, mint ahogy az ö lapjaik aposz­
trofálják. A zsidók, ha kelleténél na­
gyobb számmal özönK’nek a szelle­
mi pályára, bizonyára nagyon veszé­
lyes lehet, ha a hivatalos zsidó ál- 
lam„egyetemén is kényszerrendsza­
bályokhoz kellett nyúlni.

GYILKOL A HŐGUTA NEWYORK- 
BAN

Newyork, junius 19.
A már hetek óta tartó hőség olyan 

fokot ért el. amire a meteorológiai 
intézet fennállása óta nem emlékez­
nek. A Newyork környéki városok­
ból harminckilenc fokos meleget is 
jelentenek. Az ország északi részé­
ben számosán haltak meg hőguta 
következtében.

vonulása előtt az oláhok árverési 
hirdettek katonai felszerelési anyag­
ra s ebből ő közel két milliárd ér­
tékű felszerelést megvásárolt, hogy 
megmentse. Később eljárás indult 
ellene, letartóztatták, azonban a ha­
zaárulás és orgazdaság vádja alól 
sikerült magát tisztáznia. Időközben 
a gyára sem dolgozott.

Elmondotta Losonczy azt is, hogy 
a nagyértékü felszerelési anyagok­
ért mindössze egymilliónegyvenöt- 
ézer koronát kapott és igy 480 ezer 
pengővel károsodott. Losonczy azt 
is hangoztatta, hogy a honvédelmi

Palackozott pasteurizált■ ■
I

EGY
ERDÉLYI MAGYAR NYOMDÁSZ 

ZSENIÁLIS TALÁLMÁNYA
Kolozsvár, junius 19.

(A Hajduföld tudósítóidtól.)
Szabó Elek kolozsvári nyomdász 

olyan nyomdagépet talált fel, amely- 
lyel egyszerre több színnyomást is 
lehet készíteni. A gép a képzelhető 
legegyszerűbb módon egyszerre 
nyomja az összes színeket. A new- 
yorki R. Hoe et Co cég a találmányt 
elfogadta és annak gyártását Szabó 
vezetése alatt, aki a cégtől már a 
hajójegyet is megkapta, rövidesen 
megkezdik Amerikában.

TEJ 
élője gye zh etö

Pálffynál Kossuth'ii. 7.
Május 1-kJl minden 
7 órakor k a p h 

Egy liter 38
reggel 
ától

fillér.

Sodronykeritések

Kétmalom utca 4. Telefon 15-62.

a debreceni kir. ügyészséghez, a 
feljelentők megnevezték azt az em­
bert, aki meggyilkolta Nagy Sándort. 
Az ügyészség indítványára dr Tóth 
János helyettes vizsgálóbíró kiuta­
zott Sárándra a helyszíni nyomozás 
megtartására. Ha a feljelentés való­
nak bizonyul, akkor egy tíz éves 
rejtély nyer megoldást s a bűnös
elveszi méltó büntetését. Esetleg az.__ Béu,ftrtvi áíi.dosincs kizárva, hogy Na^y Sándor IDE ALIS PÉNZÜGYI ALLAPO- 
letemét exhumálják, ha a nyomozás TOK A FASCISTA ITÁLIÁBAN 
során ez szükségessé válik. Az egész górna, junius 19.
!töfZ|é? t'Zm'0tamelvwíareméí'ikmh02V I A szenátus mai ülésén Mosconi

cenbe és innen utazott 
rest felé Manin Gyula, 
oláh miniszterelnök édesanyja is.

Azok a túszok, akik még életben
vannak, „szerdán este vacsorára L**•«*»«*** **************** 
gyűltek össze az Angol Királynőben HINDUK ÉS MOHA.Mt DÁNOK 
és ezafkalcmmal visszaemlékeztek VÉRES HARCA
szabadulásuk napjára és azokra a Bombay, junius 19.
rettenetes szenvedéskre, melyeket a Davangeree városban a hinduk és 
kommunisták börtönében átéltek. mohamedánok között véres utcai

KOMMUNISTA ÜGYNÖKÖK 
LOPÓDZTAK BE BULGÁRIÁBA 

Szófia, junius 19.
A Zora cimü lap jelentése szerint 

minisztérium munkát igéi t neki, I Burgas közelében a Fekete tenger
azonban ezt nem kapta meg, tehát partján bulgár közegek négy sze- 
itt is károsodott. Ezért 637.500 pen- mélyszállitó vitorlást találtak, me- 
gös kárának megtérítését kérte. lyeket a legénység elhagyott. Fel- 

A királyi kincstár képviseletében merült az a gyanú is, hogy a lefog- 
Szilágyi Zoltán alügyész alaptalan-Halt vitorlásokon moszkvai kommu­
nák minősítette a keresetet, mertlnista ügynökök érkeztek, akiknek 
szerinte a kincstár a Losonczytól át- észrevétlenül sikerült szétszéledni 
vett anyagok értékét megfizette, a az országban 
többi követelés pedig alaptalan. A ~
királyi törvényszék a hosszas bizo- A FRANCIÁK
nyitási eljárás során kihallgatta (KOMOLY HARCOKAT FOLYTAT- 
Köller György altábornagyot, Sár- NAK MAROKKO FÖLKELÖIVEL 
kány Oszkár miniszteri tanácsost és Páris, junius 19.
Sodró Sándor századost, majd a bi- A francia fenhatóság alatt álio 
zonyitási eljárás befejezése után Lo- Marokkóban kitört felkelés, melyet a 
sonczy keresetét elutasította azzal, francia sajtó kezdetben jelentékte- 
hogy a honvédelmi minisztérium Lo- lennek igyekezett feltüntetni, mind 
sonczyval szemben semmire sem komolyabb arányokat ölt. A francia 
vállalt kötelezettséget, a rekvirált hadvezetőség erős csapatokat kon- 
anyagra vonatkozó igény pedig nem ccntrál a veszélyeztett területekre, 
tartozik a rendes bíróság hatáskö-uhova kétszáz repülőgépből álló, Im­
rébe. talmas repülőgéprajt is össz.pontosi-

________________________________ I tottak.
A bombavető repülőgéprajok süni 

támadásokat intéznek a forrongó 
törzsek táborozó helyei ellen. A for­
rongás azonban a véres támadások 
ellenére is tovább tart.

■

■

ELÍTÉLTÉK AZ IBUSZ SIKKASZ- 
TÓIT

Budapest, junius 19.
A budapesti törvényszék szerdán 

délelőtt hirdetett Ítéletet az Ibusz 
volt, sikkasztó tisztviselőinek ügyé­
hen. A bíróság a tragikus körülmé­
nyek között elhunyt Forgács Anna 
fivérét Forgács-Feuer Lászlót l 
rendbeli folytatólagosan elkövetett 
sikkasztás büntette miatt 1 évi bör­
tönre és négyszáz pengő pénzbün­
tetésre, Simandl Oszkárt hat havi 
fogház, Klein Lászlót két havi fog­
házra, Kovács Lászlót négy 
fogházára ítélte. Két vádlottat a bíró­
ság felmentett.

havi
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hangoztatja az alföldi 
betörőkirály

J ikus Ernő, az ismert alföldi be- 
törő-kirúly ügyében a rendőrség be­
fejezte a nyomozást s az iratokat át­
tette a kecskeméti törvényszék vizs­
gálóbírójához. A betörő-király meg­
tagadva a betyárbecsületet, vissza- Iszágos ünnepségek előtt megkettö- 
vonta a rendőrségen tett beismerő Lőtt munkaerővel csinosítják Debre- 
val omását. A vádpontokra vonatko-Len főterét. A rengeteg törmelék 
zólag, hogy nem érti, hogyan lehet órak alatt tűnt el, a fasor aszfalto- 
egy becsületes embert ennyifélével zása megkezdődött, a járdaszéleket 
vádolni. Ez a legkomikusabb a valló-házas gyorsasággal takarítják zöld 
másában. Egyébként a Jakus-ügy hantokkal.
teljesen befejeződött s egymásután a Sándor ékszerész kirakatában 
tűzik ki bűnügyeiben a főtárgyaláso- megjelent Debrecen város hétki ós 
kát, ezüst vándordíja. A gyönyörű ötvös-
. ..... .  11 ni .......... . műnek tömeges bámulója tartja ál- 
MÁRCSAK EBBEN A HÓNAPBAN landóan megszállva a kirakat előtti

LEHET RÉGI ÖTPENGÖSSEL utat.
FIZETNI A különlegességi kiállítás

Az ünnepségek első mozzanata a 
A múlt év végén kibocsájtott sö különlegességi kiállítás, amely már 

tétkékszinü ötpengősök már csaknem |vasárnap délelőtt megnyílik. Napon- 
fillérért odamenni 
szórakozás lesz

Hatalmes nemzeti ünnep lesz 
a debreceni dalosverseny

Káprázatos látványosságok, gyönyörű felvonulás — Megkezdődött a jegyek árusítása 
nagyszerű hatvantagu énekkar kö­
szönti dalával Magyarország dalo­
sait. Az erkélyről előkelőségek be­
széde hangzik el s utána a kétszáz 
leány jelmondatok kíséretében meg­
koszorúzza a zászlókat. A tizenegy­
ezer dalos erre a Himnuszt énekli el 
és a magasztosan szép mozzanatot a 
Rákóczi-harang bugása zárja be.

A diszmagyaros úrasszonyok cso­
portképét elkészítteti a rendezőség 
és a Déri-muzeumnak ajándékozza.

Leányok gyűlése
Este hét órakor Pappler Irma el­

nöklete alatt a leányok gyűlése volt, 
ahol Than Gyula főrendező tájékoz­
tatta a jelenlevők nagy társaságát a 
másnap tartandó virágünnepről és 
az urleányok által vezetendő két 
„Emlékjáték“ beszervezéséről.

Tribün és színházjegyek
Miután a fogadtatásnál tribünöket 

és ülőhelyeket állítanak fel, ezekre a 
jegyeket pénteken este bocsátják ki.

’ A jegyek harminc fillértől négy pen- 
■ göig válthatók. Ez utóbbi áru jegy a 

legközvetlenebb helyen, a Kossuth- 
szobor előtti park szélénél, tehátegé-

• szén az ünnepség központi helyén 
- álló tribünre szól.

A dalos-ünnepély alkalmából négy 
díszelőadás lesz a Csokonai-szinház- 
ban. Ezekre a jegyek a rendes szín­
házi helyárak mellett a Csokonai- 
szinház jobboldali pénztáránál na­
ponként délután öt órától este hét 
óráig kaphatók.

id Hajduföld tud ősit óját ól.) tartója áll fel a megkoszorúzásra 
váró zászlókkal. Szemben az erkély- 
lyel a diszmagyaros úrasszonyok 
magas emelvényen helyezkednek el. 
mögöttük három szimbólum: Cson- 
ka-Magyarország csoportozata, — 
Nagy-Magyarország csoportozata és 
a Dalszimbolikus csoportozat áll fel. 
A park elött és az úrasszonyok cso­
portja mögött tribünök lesznek, aho­
vá csak jeggyel lehet ülőhelyet kap­
ni. A dalosok és a menetben résztve- 

ők tömege a nagytemplomig, a 
.'sapó-utca elején a Dégenfeld-térig 
s a Piac-utcán a városházáig min­

den helyet elfoglal, úgyhogy a nagy­
közönség csupán a tribünökön és a 
városházáig terjedő fasor mentén le­
vő ti őhelyeken helyezkedhet el. -- 
Erre a területre tehát senki más be 
nem juthat és akiknek nem lesz tri­
bünjegyük, csak a városházától 
vasúiig terjedő útvonalon 
kedhetnek el.

A fogadtatás! ünnepségnél 
fon fogja Debrecenben egy 
teres körzeten belül tejes tisztaság­
gal visszaadni a szónoklatokat.

Tízezer dalos Himnusza 
A fogadtatást tízezer dalos imád­

sága nyitja meg. Valamennyien a Hi­
szekegyet éneklik el. Dr. Vásdry 
István polgármester üdvözli Debre­
cen vendégeit és Sipőcz Jenő, Buda­
pest polgármestere válaszol, 
után Debrecen város sziliéivé: 
gyarruhás, csupa nyolc-kilenc 
leány- és fiúgyermekekből 
MWWWWVWMWWMMMMMMVWWtAMMAMAMMAMMMAMM 

Ma leplezik le az Akadémiák hősi 
halottainak impozáns emlékművét 

József kir. herceg mondja az ünnepi beszédet Albrecht 
királyi herceg is beszél az avatáson

Debrecen, junius 19. Itületek, intézmények és egyesületek 
(A Hajduföld tudósítójától.) (megkoszorúzzák az emlékművet A 

leleplezési aktus után a gazdászok 
Mint már jelentette a Hajduföld, 'őnekkara a Himnuszt énekli el, az ün- 

lélekemeiö ünnepség színhelye lesz' 
ma délelőtt- a Gazdasági Akadémia 
Széchenyi-ligete. Délelőtt 11 órakor 
leplezik le a kolozsvári, kassai 
debreceni akadémiák hősi halált halt 
hallgatóinak emlékszobrát, mely Né- 
methy László művészi alkotása. Al- 

. brecht királyi herceg délelőtt nyolc 

. perccel 9 óra előtt, József királyi 
• herceg pedig pont kilenc órakor ér- 
. kezik az akadémia elé, ahol dr. Rttf- 

Varga Kálmán felsőházi tag, aka­
démiai igazgató fogadja őket, a ta­
nári kar élén. A magas vendégek ez­
után megszemlélik az akadémiai 
hallgatók céllövö századát, majd 
reggeli után, délelőtt 10 órakor tá­
bori misét hallgatnak. A szentmisét 
dr. Lukáts József házfőnök, igazga­
tó mutatja be és mise közben dr. 
Hauser Jánosné Ave Máriát énekel.

A szoborleleplezés pontosan 11 
órakor kezdődik. A Nemzeti Hiszek­
egy eléneklése után Ruffy Varga 
Kálmán igazgató engedélyt kér a 
szobormű leleplező -re, majd fel­
kéri József királyi herceg, táborna­
gyot az ünnepi beszéd megtartására. 
Utána Albrecht királyi herceg mond 
beszédet s ezután a különböző tes-

A jövő héten lezaj.ó debreceni or

teljesen kiszorították az 1928 március ként harminc 
1-én kibocsájtott világosabb szinü legkedvesebb 
bankjegyeket. Már csak elvétve lehet recenben.
egyet-egyet látni a forgalomban. A| a kiállítási

a
Deb-

a je- 
reg- 

a

C

bizottság felhívja 
pénzügyminiszter rendeletére a régi I lenttkezőket, hogy csütörtökön 
ötpengösökkel csak 1929 julius 1-ig Lel 9 órakor a kiállítás helyén, 
lehet fizetni, azután már csak az Szent Anna-utcai elemi leánynépis- 
ujabbak lesznek forgalomban. Aki- kola épületében jelenjenek meg, ahol 
nek tehát még sok a régi ötpengöse, sorrendszerint osztják ki közöttük a 
az ebben a hónapban még túladhat helyeket.
rajtuk, mert julius 1. után senki sem Magyar ruhás asszonyok 
köteles fizetési eszközül elfogadni. Tegnap délután a városháza nagy- 

.anácsttermében azok az úrasszonyok 
A szőlőbirtokosok jövedelmi- ártották gyűlést, akik a dalosünne- 
és vagyonadójának kivetése pen diszmagyarban jelennek meg a 

A szőlőbirtokot terhelő jövedelmi H“sándorné gazdag előter-
és vagyonadó kivetése a vesztesé- L elmondta, hogy a csoport
gek leírása szempontjából nem tör- magyarruhás leányok a lantot, 
tént egységesen A legújabban meg- ltána tógás diákok Magyarország ci- 
jelent körrendelet szerint abban az é ik é ezután ^vetkezik a. 
esetben, ha valamely '
nak nem jövedelme, 
sége volt, a kivetési 
az adóévet megelőző 
szegét számszerűleg 
pitani és egyben az |Iiyi-ulv« v«v„. - ---- -----------------
állapítása során mindig f18ye'em°e|tliassZonyok ide nem mennek ki, ha- 
kell venni. A veszteségeket csupán lem {él négyre egyenesen az állo- 
hiteles mérleggel és veszteség- nyere- 11)asra ahol a fe’diszitett váróterem- 
ség számlával lehet igazolni a gaz- L foglajnak helyet. A délutáni fo- 
dasági könyvek alapján, számlák fei- Ladtatáson kizárólag a hatósági 
mutatásával. Becslés alapján való |kónvisel6k a diSzmagyar-ruhás úr­

it-

szőlőbirtokos-1 liszinaKyarös urnök csoportja. 
h^P,erP vesz ,e Milyen lesz a fogadtatás 
eljárás során Than Gyula elniondta, hogy 28-án 
veszteség ősz- dé|után három órakor gyülekezik 
meg kell alia- djszfejvonulásra a menet a Széché- 
adóalap meg- hiyi-utca végén. A diszmagyar-ruhás

dasági könyvek alapján, számlák fei- Kadtatás<)tl kizárólag a 
mutatásával. Becslés alapján való |képviselök, a diszmagyar-ruhás 
megállapítás szerint n«m lehet le- Lsszoriyok és a sajtó képviselői 
vonást eszközölni. A szőlő birtok heiinek Ineg. 
veszteségét nem lehet levonni a A {e|vOnulás
többi jövedelemforrás jövedelmének Három óra 54 perckor {ut be az a j 
együttes összegéből akkor, ha run- |reildkívmj gyorsvonat, amely Buda- i 
csen minden jövedelemforrásra ki- a notabiiitásokat hozza, va- 1 
terjedő számszerű bevallás vagy pe amint a Besz({ár.t kétszáz tagú da- i 
dig annak a pótlása meg nem tör- lárdáját és zenekarát, a Dalosszö- 1 
térik. I vétség vezérkarát és a zsűri tagjait. I

Mialatt az állomáson a fogadtatás 
lefolyik, a Széchényi-utról elindult 

Imenet az állomás épületéhez ér, ahol 
a fővárosi notabilitások és diszma­
gyaros u.asszonyok beékelődnek a 
[menetbe. Ez a menet olyan hosszú 
lesz, hogy a kiindulási ponttól a Bi­
ka-szállodáig teljes órahosszáig fog 
tartani.

Valóban jó salátához nél- A menetben az úrasszonyok Nagy- 
, „ 1 a ,t ; Magyarország szimbolikus elokep-külozhetetlen a v a 1 o d elött fognak haladni. A
Meinl-féle oliva-olaj csatlósok által vezetett négylovas

5 30 hintón Horváth Gézáné ül a trónon,
7sn mint Hungária, mögötte a harsonás

in angyalok: Kováts Kató és Szögyény
2*° Pösze, a diszmagyaros férfi Mihal-
1.50 kó Béla, a magyar leányok pedig

Horváth Judit és Gabrich Marica 
lesznek.

Maim! ÍrVIiIa r ♦ Fogadtatás a Bika előtt
I Idill vJyillCl I« Mikor a Bika-szálloda elé érnék, 

Foronr i.Stcef-uf S9 sz magasrangu vendégek és a hatósá- Debrecen, Ferenc József ut 5». sz. ik képvise)öi a Bika erkélyen, _ a 
koszorusleányok előtte két pódiu- 

|mon kétszázan foglalnak helyet, kö- 
VMWWVWW************* Lőttük pedig a 202 dalárda zászló­

Itt a salátáidén}
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nepély végén pedig a Nem, nem, so- 
há-t.

Tizenkét órakor a királyi herce­
gek megtekintik a gazdasági akadé­
miát, fél 2-kor pedig az akadémia 
igazgatósága háromszáz terítékes 
bankettet rendez, amelyen dr. Had- 
házy Zsigmond főispán a Kormány­
zóra, báró Prónay György minisz­
terelnökségi államtitkár József kir. 
hercegre, Ruffy Varga Kálmán Al­
brecht királyi hercegre mond kö­
szöntőt.

Az akadémia igazgatósága, mint 
azt már jelentettük, gondoskodott 
arról, hogy az ünnepély napján a 
Hév vezetősége szaporítsa a kocsi­
járatok számát. A menetrendszerű 
pallagi villamosokon kívül a Petőfi- 
térről reggel 8, 9.16, 9.42 és 10 óra 

• 18-kor indul egy-egy kocsi.

CSÖKKENT A BANKJEGY 
FORGALOM

Budapest, junius 19.
A Magyar Nemzeti Bank jegyfor­

galmáról szóló legújabb kimutatás 
szerint a jegyforgalom újabb 16 
millió és 600.000 pengővel csökkent.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója 

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Dégenfeld-tór 4. (Saját ház) Telefon 11—». 

Halottszállitást saját autóján végez vidékre is.
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Prot.; Rifael Hath.: Szilvér

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeuni) szeptember 1-től 
nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4 -7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A arörvMcrttrak kötni uolcálatm 
tarUaak a követireaök: Klrvó Piac-u. 35., 
Araay Aacyal Piac-«. 50., Remény»«« Caa- 
«4-«. U„ Sas Hatvaa-u. 70., Bocskay Ceg- 
iíd-a. n.. Tlaxa Píterfia-u 76., Sít. Hírom- 
<*«. Hoaokkert, SVabö Káimán-u. 14.

Idöjóslás: Továbbra Is meleg Idő 
várható, elvétve helyi zivatarokkal 
és esővel.

— Albrecht királyi herceg az egye­
temen. Albrecht királyi herceg ma, 
csütörtökön délután 5 órakor meg­
tekinti a debreceni egyetem klinikai 
telepét. A királyi herceget dr Darkó 
Jenő rector magnificus és dr Eli- 
scher Gyula prodékán kalauzolják.

— Zalay János igazgató negyed- 
százados tanári jubileuma. A debre­
ceni állami Fazekas Mihály reális­
kola tanári kara és ifjúsága, vala­
mint a reáliskolai diákszövetség ju­
lius 22-én és 23-án az évzáró kere­
tében ünnepli meg az, intézet kiváló 
igazgatójának, dr Zalay Jánosnak 
25 éves tanári jubileumát. Az ünnep­
ség 22-én este szerenáddal kezdő­
dik, mely alkalommal az ifjúság a 
fémipariskola előtti térről indul este 
háromnegyed 8-kor. Ez alkalommal 
Merker Márton tanár mond ünnepi 
beszédet. A tulajdonképeni ünnepély 
23-án reggel 9 órakor kezdődik az 
intézetben. Itt Ady Lajos, Mellau 
Márton, S. Szabó József , Nánav 
Béla, Bihari Ferenc és Unghváry 
György üdvözlik a jubilánst. Az ün­
nepélyt évzáró és találkozó követi, 
délben fél 2 órakor pedig az Angol 
Királynő zöld termében bankett 
lesz.

— Doktorráavatások az egyete­
men. A debreceni Tisza István tudo­
mányegyetemen a szokásos dok­
torráavatások nem szombaton, ha­
nem pénteken délben lesznek.

—- Az egyetem képviselete a pal- 
lagl szoborleleplezésen. A Gazda­
sági Akadémia mai emlékmülelep- 
lezésén a Tisza István tudomány­
egyetemet dr Darkó Jenő rector 
magnificus képviseli. A hősi halottak 
emlékművén ő helyezi el az egye­
tem koszorúját.

— Az osztálysorsjáték húzásai 
Az osztálysorsjáték mai húzásán 
ezer pengőt nyert a 8467 és 71943 
ezer pengői nyert 7357, 41414’ 
50355, 53904, 65723, 75571. 500 pen­
gőt nyert a 23601, 41923, 52957 
55298, 75543.

— A mezőgazdasági termények 
tuztől való megoldása. A mezőgaz­
dasági terményeknek tüzveszede- 
lemtől való megvédése tárgyában 
kiadott rendelet a következőkre 
hívja fel a lakosság figyelmét: A 
vasútvonal menti birtokosok és bér­
lők felhivandók, hogy a termények 
betakarítását a pályamenti részen 
kezdjék meg. A learatott termények 
a vasútvonaltól legalább 100 méterre 
helyezendők el. Azonkívül sűrűn 
védőszántások eszközlendők. A ta­
nyai lakó és gazdasági épületektől 
az asztagok és kazlak 20, illetve leg­
alább tiz méterre helyezendők el. Az 
egyes asztagok között legalább 
négy méteres ut hagyandó.

tál a magyar frontharcosok részére 
rendszeresített megkülömböztetö em­
lékjelvény elkészült. A jelvény Ar- 
pád-pajzsalaku, alapszíne fehér zo- 
zánc, a Károly csapatkereszt arany 
silhuetjével, melyből a plasztikusan 
kiemlkedő babérágas kard, roham­
sisak és a világháború kezdő és be­
fejező évszáma: „1914—1918“ teszik 
kifejezővé a polgári ruhán minden 
különösebb feltűnés nélkül viselhető 
emlékjelvényt.

Ez a jelvény hivatott arra, hogy a 
katonaruliát letett, szerteszéledt 
frontharcosokat látható megkülön­
böztető jellel ismét egy közös tábor­
ba tömörítse.

A jelvény viselésére jogosult min­
den oly hadviselt, aki annak idején a 
Karoly csapatkereszt viselésére a 
jogosultságot megszerezte, — aki a 
tiszti kardos, vagy vitézség! érem 
kitüntetésében részesült, — aki a vi­
lágháború folyamán harctéren meg­
sebesült, — aki a Károly csapatke­
reszt rendszeresítése elött — leg­
alább hatheti frontszolgálat után 
fogságba esett, — aki mindezen té­
nyeket írásban, vagy más hitelt ér­
demlő módon igazolni tudja.

A megkülönböztető jelvényt igé­
nyelni csakis a MOVE budapesti fő­
osztálya által kibocsájtott, fronthar-

K
>*rtéMlnál hivatkozzék a|
aiduföldre!

A világhírű

MERCEDES-BENZ
MAVAG-MERCEDES-BENZ 
<=he,autók, a„,obu. k á autó J» «U

es eladási központja:
MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.

Budapoot, IV. Vád utca 24.
Simon Pa,,««.. Muwdl.utta „

_______________________________

Országúira tettek egy csecsemőt, 
hogy elgázolja az autó

(A Hajduföld tudósítójától.)
Kedden délelőtt Balogh András 

hosszupályii gazdálkodó az oizzág- 
uton kéthetes csecsemőt talált, akit 
valószinüleg azért tettek az ut kö­
zepére, hogy elgázolják az autók. 
Bologh András figyelmes lett az 
útra kitett csomagra és leszállt ko­
csijáról. Megdöbbenve látta, hogy a 
csomagban egy bepólyázott csecsemő 
fekszik. Balog bevitte a csomagot 
MAWAMNWWMMMWWWWWWWWtN**************

Szemfényvesztő napkori asszonytolvajt 
ítélt el a debreceni tábla

A szoknyája alatt lopkodta ki a pálinkát a kocsmából
Belicza Antalné napkori asszony jelent az, asszony a 1____ _____ ___

személyében igen furfangos tolvaj oly ügyesen eltüntetett egy másik igyekezett gyakorlatra. Mikor a bika 
került szerdán a kir. ítélőtáblán a tizliteres korsót, hogy a két ember, |a kaf°pakaf meglátta, fújva, prüsz- 
Nagy Kálmán táblabiró büntető fel- 
lebbviteli tanácsa elé lopás bűntetté­
vel vádolva. Az asszony már több­
ször volt büntetve lopás miatt s leg­
utóbb is ellopott Kovács Ödön korcs- 
máros üzletéből egy tizliteres pálin­
kával telt fonott-korsót. A korcsmá- 
ros gyanakodott az asszonyra s két 
bizalmas emberét állandóan a korcs- ,u..au6Uo vu.vaji a u uuuivic»ii—-x—. ■■■'•uvm« uimi egy
mában tartotta, hogy az asszonyt most a debreceni táblai bíróság is magyar mészárosnak sikerült végül 
figyeljék. Pár nap múlva ismét meg- helybenhagyta. is megfékezni.

— Székelési zavarok, béi»nw. 
puffadtság, gyomorszédülés, iS 
állapotok, szividegesség, féiE?1 
zés, bódultság és általános rom ­
iét esetén a természetes Per*“ 
József* keserüviz a gyomor *és g 
csatorna tartalmát gyorsan és u 
dalom nélkül kiüríti, a vérkerináít 
előmozdítja s tartós megkönnyefi! 
lést okoz^ Korunk legkiválóbb or-

• V
Hosszupályiba s a történtekről je 
lentést tett a rendőrségen. Egyben 
bejelentette, hogy elvállalja az új­
szülött felneveltetését.

A csendőrség a gazdálkodó jelen­
tése után megindította a nyomozást ________ ____ _____ B».,B1VUO
a lelketlen anya kézrekeritésére, aki vosai a Ferenc József vizet 
bizonyára azért tette csecsemőjét az férfiaknál, mint nőknél és gven« 
országúira, hogy valamelyik sebesen kéknél teljes eredménnyel alkalmaz 
rohanó autó elgázolja. zák. Kapható gyógyszertárakba

drogériákban és füszerüzletekbon ’
— A DÉSI BIKA MEGKERC,)' 

TETT EGY SZAKASZ OLÁH KA. 
TON ÁT. A dési bivalycsorda bikája 
— mint a kolozsvári Ellenzék írja” 
veszedelemes irredenta excessusra 
ragadtatta magát. A bivaly-legelőn 

jelent az asszony a korcsmában s I keresztül egy szakasz oláh katona

akik bár éberen figyelték minden j kőivé feléjük iramodott. Az oláh hö- 
mozdulatát, nem vették észre a lo-|sök erre ész nélkül menekülni kezd- 
pást. Az újabb nyomozásban részi- tek és a legelő környéki eperfákra 
vetek a csendőrök is, akik megálla- kúsztak fel nagysietve. Az egész oláh 
pitották, hogy az asszony szoknyája szakaszból csak egy ember maradt 
alá dugva vitte el mindkét tizliteres Ia földön, bizonyos Alexandru Togher 
korsót. A nyíregyházi törvényszék | nevű közlegény, ez is csak 
3 évi szigorított __ „__________ ____________ ___ „
furfangos tolvajt s ezt a büntetést összetiporta. Az irredenta bikát egy

- , . azért,
dologházra ítélte a | mert a bika utolérte, felöklelte és

is megfékezni.

I
— Kézimunkakiállitás a Svetlts- 
iskolai' S' S’Sín"'»,«! 

rendezte a Svetits-intézet nőipari 
szakiskolája szokásos kiállítását, 
hogy az elméleti tárgyakból tettsi-

(A Hajduföld tudósítóidtól.) cosok részére rendszeresített „sze- k?r?s vizsgak mellett gyakorlati tu- 
A MOVE budapesti főosztálya ál- mélyi-lap“-on lehet. — „Személyi- dasát is megmutassa a nagykőéin- 

I __ __ <• . . «... ’ J I carrtmlz ____ . . . ...i.

lám teherbirásásán belül, a magán- 

ségével célravezető lehet.

NAGY TŰZ PUSZTÍTOTT BUDA­
PESTEN

' Budapest, junius 19.
(A Hajduföld tudósítóidtól.)

A Magyar Ruggyanta gyár Kere- 
p5si"ldj teleP^n szerdán hajnalban 
tűz ütött ki, amely az anyagelnsztó 
műhely hatalmas épületének nagy 
részét elhamvasztotta. A tűzoltók­
nak csak megfeszített munka árán 
sikerült a tüzet lokalizálni *

lap“-okat mindazoknak a hadvisel- ?eg ,/.,„.aaom hatalmas termet tölt 
teknek, akik a felhívásokra címüket |?e a^Kiallitas gazdag anyaga, amely 
és adataikat a MOVE-nak beküldőt- beszedes bizonyítéka annak a kö­
tők, minden további igénylés nélkül P?oly es. minden elismerést kiér- 
megküldi a frontharcos szervezke-|de , céltudatos munkának, amely 
dés vezetősége. Azok a hadviseltek, |a zarda falain belül folyik. Nincs te­
akik ezen felhívásoknak eleget nem -ünk.r®a’ hogy a kiállított tárgyak 
tettek, személyesen vagy írásban Ipzönéböl kiemeljük a legsikerülteb- 
fordulhatnak személyi lapokért a beket! sok idöt igényelne és nagy 
MOVE budapesti főosztály elnöksé- munkat’ ennyi szép holmi között 
géhez (Budapest, VI., Podmaniczky- Pebéz a választás. Pompásan sza- 
utca 45., II. em.). bott ruhák, Ízlésesen és finoman ki-

A MOVE mielőtt hozzáfogna a d°te°,zott női fehérnemüek, hálóin­
frontharcosok szociális bajainak or- |gek és fésülködökabátok, nagysze- 
voslásához;, — teljes erejével a vitéz- rden hímzett asztalterítők és szer- 
ségi érem pótdijak ügyének rendező- vÍett®k’ remekbekészült diványpár- 
sével foglalkozik, — keresve oly nak hímzett térítők sorakoznak 
megoldási lehetőséget, amely az ál- egymas mellé, művészi hozzáértés- 

' -.‘.lía 11WS111I. elrendezve. Az egyik teremben 
vállalkozások és a társadalom segít- kaprazatosan széP magyar ruhákba 
"x~~—’ " ........ öltöztetett próbababák fogadják a

belépőt; ezek a ruhák az iskola nö­
vendékeinek készültek a dalosver­
senyre. A kiállítás minden tekintet­
ben díszére válik a kézimunka okta­
tását végző tanároknak s becsüle­
tére a növendékseregnek. Emellett 
hangosszavu propaganda is ennek 
az iskolatípusnak érdekében, 
állítás ma és holnap lesz 
megtekinthető egész nap.

i — Tót műegyetem lesz 
vagy Pozsonyban. Egyes 1 
lapok a közelmúltban azt a 1...... ..
portálták, hogy a kormány Kassán 
tót műegyetemet állít fel. A cseh­
szlovák mérnökök egyesületének 
pozsonyi kongresszusán többek közt 
ez a kérdés is szóbakerült. A tót 
mérnökök a műegyetem felállítása 
mellett foglaltak állást, de a kon- 

| gresszus csefy résztvevői felesleges- 
nek fényűzésnek mondották egv 
aj főiskola felépítését, különösen 
Kassán. A csehek azt ajánlották, 
hogy a pozsonyi tót egyetemen állít­
sanak fel külföldi mintára műegye­
temi fakultást.

A ki­
nyitva,

Kassán 
felvidéki 
hirt kol-

HirdBssen a Hajduffildben
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A mozgószinházak közleményei:
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Per«iv*l Wren regényének filmváltozata
Főszerepben: Evelin Brent, Garry |

Coper. Noah Bery, William Powel: 1

A fekete sejk
szaharai regény 10 felvonásban.

Megelőzi:
Főszerepben: James Hall és Betty 

Bronson:

Ritzy
a férjfogás különös módja 6 felv.

Péntektől:
Olga Csehova legújabb világattrakciója

Egy kényes pásztoróra

URÁNIA_______
KM attrakciói Vllágfllm 11

Főszerepben: Phyllis Haver, Jaquelfne 
Logan: ■» {

Kilencedik parancsolat I 
a házasélet komédiája 7 felvonásban. I 

Megelőzi: |
Főszerepben: Harry Liedtke, Hans 

Junkermann: I
Kis garnizon I

vidám kálónatörténet 7 felvonásban. !

| A legújabb Hany Liedtke attrakció I |

I
 Párosán szép az élet | 
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

G (A Hajdulöld tudósítóidtól.)
I Debrecenben tégóta akaiják meg- 
I oldani a kistisztviselők anyagi hely- 
I zetének rendezését Most ugyanis

I az a helyzet, hogy a diplomás tiszt­
viselők, bár felelősségteljes állásban 
vannak, oly csekély dotációban ré­
szesülnek, amelyből nem lehet meg 
élni. Ezen eddig nem lehetett vál­
toztatni, mert a tisztviselő- illetőié- 

1 nyékről kategorice intézkedik a vá­
rosi szervezet-szabályrendelet. Most 
azonban, amikor a jövő évi költség 
vetés összeállítására már megtették 
az előkészületeket, több törvényható­

sági bizottsági tag megragadta az 
a/ta/műé, hogy napirendre hozza a 

' [nydrz vakáció e őtt a legott ti ilisabbá 
vált tisztviselő illetmények részleges 
rendezését.

Steinfeld István, dr. Kölcsey Sán 
dór, Versényi Tibor és dr. Hódy 
Béla önalio indítványt 
i piénum elé, hogy a 
letárgyalható legyen a 
szünet előtti rendes 

I amely junius 25 én,

nyitotta* be 
kérdéses ügy 
város nyári 
kór.eyü é.-> n, 

kedd.-n lesz. Ijanak

Az önálló indítványt előterjeszt’k 
inditváiiyoizák. hogy a városi sza 
bilyrend let 265. szakaszának ar 
aljegyzői és f >gálmazói létszámára 
vonatkozó részét oly érte mben mó- 
dositsáx. hogy a Kilencedik fizetési 
osztályba szervezett másodosztályú 
toga ma ói á lások stűnjenek meg, 
illetve a tizedik oszt ily u fogalmazói 
állások huszonötös létszámának meg­
hagyása mellett az első és másod 
osztályú aljegyzők száma nyo c 
nyolcban a fogalmazói állások 
száma pedig kilencben állapitassik 
meg.

Ha ezt az előterjesztési a 
és pénzügyi bizuiisag ezzel a 
dositással elfogadja, akkor a 
szonöt diplomas tisztviselő évi 
meny különbözeié 14 599 p .
lenne ki összesen. Vagyis ez a dtf 
ferencia alig 500 pengőt jelentette 
egy egy tisztviselőnél, de ezzel is 
nagyban hozzájárulnának, hogy a? 
illető tisztviselők emberségesebb 
helyzetbe kerüljenek, tnegszabadui- 

| janak az anyagi gondoktól.

mo 
hu 

illet- 
pengőt

IS

— Mit szeretnek • férfiak az 
asszonyokban ? Azt, ami az urakra 
a legnagyobb vonzóerőt gyakorolja: 
a hölgyek elegánciáját. Az elegáns 
ruha szépsége vonzóbb erőt gyako­
rol, mint a szabályos arc szépsége. 
Ha nem is lehet minden nő szép, 
de meg van adva a lehetőség arra, 
hogy vonzó, kellemes külsővel ren­
delkezzék, amit — meglepően ol­
csón — Laborfaivy Márkos Lujza 
divatszalonjában, — Rákóczi-utca 
41. készült megszépítő, csinos toa­
lettekkel lehet elérni. Valóban pom­
pásak, szemet gyönyörkédtetők ezen 
divatszalonnak a nyári idényre ké­
szülő csodálatos ízlésű, feltűnést 
keltőén szép kreációi. Midegyik maga 
az ifjúság és báj.

— A kiváló Smith Premier író­
gépek nagy formája, valamint por­
table és számológépei kedvező rész­
letfizetésre kaphatók a debreceni 
körzeti bizományosnál, a Csáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedés 

lés irodalmi vállalat részvénytársa-
■ Ságnál.

testi
a Tiszántúli Auto Club mo­

toros osztályának elnöksége fel­
kéri a stakoszláiy tagjait, hogy igen 
fontos ügyben juaius 20 án. csütör­
tökön megjelenni szíveskedjenek. 
Kedvező idő esetén az összejövetel 
az Angol Királynő kerthelyiségeben 

I lesz.
A DTE tenniszcsapata Hajdúnánáson 

A kerületi csapatbajnokság kereté­
iben a DTE tenniszcsapata vasárnap 
la Hajdúnánási Tennisztársaság csa­
patával játszott s nagyarányú, fö- 

llényes győzelmet aratott. Részletes 
| eredmények:

‘I Férfi egyes: Miklós Béla Dir.-- 
Sáfrány HTT 6:1. 6:1. Leitner DTE 

i —Lakner HTT 6:3, 6:3. Miklós An­
dor DTE—Soós HTT 6:0, 6:1.

Női egyes: Pauliny HIT—Molnar 
Lily DIE 6:2, 6:4. Molnár Böske 

(DTE—Sohler Bóka HTT 12:10, 6:8, 
7:5. ................

Férfi páros: Miklós Béla, Leitne. 
DTE—Sáfrány, Sohler HTT 6:2, 

,6:3. Miklós András. Simon DIE 
Lakner, Soós HTT 7:5, 4:6. 6:4.

Vegyes páros: Miklós Béla, 
steinné DTE—Soós, Paiiliny

[DTE—Lakner. Sohler Bóka 
6:2, .6:4.

A győzelmi arány nem mutatja a 
játék hü képét, mert a nánásiak sok- 

I kai nehezebb ellenfelek voltak, '’'hu 
knme-utca i2 Balló juiia rer. ou eve».Iahogy azt a 8:1 arány kifejezi. Ne 
Kisheévesi-ut’40, Ondó Margit gkath. 15 lncly számban igazan a veletlei . 
15 éves, i ajduböszötmény, Kónya Be<ta rn,1|ott a győzelem kérdésé s ezei 
lan ref. 65 éves Ujföld 27-b, Lázár Bélakjvjj| erös handicapot jelentett az a 
gka h. 59 éves Nagyiét«. _____  körülmény is, hogy több játékosuk

részint betegség, részint vizsgáik 
miatt akadályozva volt az intenzív 
tréningben. _

Az amatörbajnoksagban 
vasárnap Debrecenben a DIB 
DKASE, Nagykállóban a DEAC 
NSE és Nyíregyházán a NyKISr. 

íNyTVE mérkőzések kerülnek eldön­
tésre.

— Egy hónapi fogház ragai 
mazásért. A debreceni kir. Ítélő­
tábla Nagy Kálmán táblabiró elnök­
lete alatt működő büntető felebb 
viteti tanács szerdán déle ölt tár­
gyalta Szatmári Ferenc tokaji korcs- 
máros felhatalmazásra üldözendő rá­
galmazás! bűnügyét. Szatmári többi 
különböző beadványokban megrá 
galmazta a pénzügyigazgatóságot és 
es András Zoltán pénzügyi biztost 
hogy azok öt személyesen üldözik 
és nem járnak el szabályszerűen a I 
szeszjövedéki kihágásoknál másokkal 
szemben. A törvényszék a vád ér­
értelmében mondta ki bűnösnek 
Szatmrit s 4 hónapi fojjházbünte 
lésre ítélte, amelyet mot a táblai 
tanács 1 hónapra szállítóit le.

— Rádió-műsor. Csütörtök, junius 20. Bu 
dapcst. 9.15: A ni. kir. honvédgyaoKezred 
zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. -- 
9.45: A hangverseny folytatása. 12.00: Déli 
harangszó az Egyetemi templomból, idiárás- 
jelentés. 12.05: Farkas Jenő és cigányzene­
karának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A 
hangverseny folytatása. 1.00: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, 
élelmiszerárak. 4.00: Rádió Szabad Egyetem. 
Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek. 5.10: K, Dévai Janka 
novellái. 5.45: Gramofonhangverseny. 7.00:

I Gyorsítási tanfolyam. 7.35: Angol nyelvok­
tatás. 8.15: Szinmüelöadás a Stúdióból. „Az 
ember tragédiája." Utána kb. 11.35: Pontos 
időjelzés, idöjárásjelentés, hírek. Majd: 12 
30: Pertis Jenő és cigányzenekarának hang­
versenye a Britannia nagyszállóból.

KÜLFÖLD: 12.30: Mezőgazdasági előadási < 
4 30- Az ui beszélőmüvészet. 5.00: Délutáni ] 
hangverseny. 8.15: El kelle Mr. Brownic-t 
ítélni, hangjáték és tánczene. — Milánó. 12,20 

: Rádió-kvartett. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyer­
mekkarének. 5.00: Jazz-band. 8.30: G. Verdi:

Rigoletto“ című operájának közvetítése. —

: „La Signoria Del 
Cinematografo“ cirnü operettjének közvetí­
tse. _ Prága. 11.30: Gramofonzene. 12.20: 
Déli hangverseny. 4.30: Délutáni hangver­
seny. 7.30: Nelly Ga'erova J- Kricka dal°' 
kát énekel. 10.25: Gramofonzene. — Róma. 
1.15: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 
9.00: Spanyol zene, zenekari hangverseny. —- 
Wien 11 00: Délelőtti zene. 4.00: Délutáni 
hangverseny. 8.00: Karl Goetz felolvasása. 
9.00: v. Beda: „Die Hysterische", rádto- 
szkeccs. Utána esti hangverseny-.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolas, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

— Bika pincevendéglőiében lehet a 
i legjobban, .egolcsóbban étkezni.

Olvassa a Haíduföldct/

— Cserkészhirek. Felkérjük pa­
rancsnok testvéreinket, hogy a da­
losünnepélyekre a diszszakaszba fel­
ajánlott 2—2 cserkészüket junius 
23-án, vasárnap délután öt órakor 
az iparostanonciskola udvarára 
(Burgundia-utca 1. sz.) küldjék rel. 
Mezey Béla sk., kerülei vezetőtiszt. 
— Felkérem azokat a cserkészeket, 
akik a daiosverseny résztvevőinek 
kalauzolására jelentkeztek, junius 
23-án, vasárnap délután öt órakor .... ......... .
az iparostanonciskola tornatermen*. »1 Nápoly. 5.00: w. D‘Evoii (szoprán) hangver- 
teljes számmal jelenjenek meg. Ko- senyc. 9.02: Weinberger: .’ 

kér. vezetötiszt-he- ------------ - ""vács János sk.. 
lyettes. ,

í— Gépgyártó bankárok. J. G. , 
White et Co. Limited Investment , 
bankcég ts J. G. White Engeence- 
ring Corporation az Egyesült Álla­
mok legnagyobb vállalatai közzé 
tartoznak, melyek bankári teendő­
ket gépek gyártásával kombináljak- 
A vállalat, melynek Londonban es 
Newyorkban vannak főintezetei. 
most Pártsban is fiókot nyitott, hogy 
gépgyári és pénzügyi tevékenységet 
Európában is kifejlessze.

— A megvadult bika agyontaposta 
a gulyást. Megdöbbentő baleset tör­
tént a múlt nap Körösszegapatiban. 
Juhász Péter gulyást az istállómul 
az egyik megvadult bika szarvain 
kapta és bedobta a jászolba, majd 
az eszméletét vesztett embert agy > i 
taposta. Mikorra már a többi gulyá­
sok bajbajutott társuk segítségére si­
ettek, a szerencsétlen ember mar 
meghalt. ______

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatut 

aál az utolsó napokban a következe 
bejelentések történtek: |

Házasságok : Krón Gyűli - juhász Ilona.
Kósa Gyula Vigh Borbála, Geiberger 1 
Jenő—Ravel Bianka, Szendrei bandor— 
Pogácsás Julia, Kohn József Frenkel 1

Születések: Horváth Károly fm. leány 
Piroska Papp István fuvaros, leány Kata- Hng (talambos István fm- leány Juhánna, | 
Bókönyi Sándor gimn. altiszt leány Róza, 
és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Vincze Sándor ref.67 éves 
Kar-utca 7, Juhász Lajos ref. 8 
Határ-utca 21, Orbán Jáuos rk. 7 hóna, o. 
Kuruc-utca .2, Balló Júlia ref. 80 éves

Lob- 
________________ _ _ . HIT 
6:3, 4:6, 6:4. Leitner, Molnár Lily 
n-rp I nkner. Sohler Bóka Hl 1

gka h. 59 éves Nagyiéta.

Fürdő dresszek 5S?“
agyobb választékba n

Tennis
felszerelés

Antalfy Gyula sportházában
“na 12 T.lrf.1.: 9-72.

(
Épület és butor-

wasalások,

Ifournérok
Résziéi* laajosnAl»
Széchenyi-utca 2. sz.

Magyar ember
a „Hajduföldre

fizet e»

Tekintse meg
Horváth Miksa szönyegipar R. T.

magyar perzsaszőnyegeit 
Horn és Erdélyi* cégnél 
Debrecen. Kossuth-utca 19. szánt 
A Csokonai-szinházzal szemben. 00000 000000

Vásárok naptár»
j-nlai« M-án: Állat és kirakodóvásár: 

Makó. Lóvásár: Szarvas.
Jnntui 23-án: Állat és kirakodóvásár: 

Barcs Caorna, Csögle, Hajdubösxőrmény, 
kai (aertésvarár nincs), Kiskomárom (ser- 
Svásár ainca), Komárom Körmend, (ser- 
tésvásár nincs), Mándok, Mezőkövesd, Mo- 
hto, Mozsgo (sertésvásár ni cm, Ócsa, 
Rfcse Sajószentpéter, Szászvár, Szob,T<- 
«^c«se Tokai Ujszász, Vác, Zákány. 
Tdasrentitrót. Állatvésár-. Balassamrrnat. 
Dunapataf. N.gyvázsony, Pásztó, sgar.ia - 
es kirakodóvásár: Bmokszentgyörgy. ki­
rakodóvásár : Visegrád.
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FELHÍVÁS

A liirdóhelyeken <;s nyaralót ele- 
pékén bérbeadott helyiségek beje­
lentésére. n ,

A H. II. 0. 12. §-ának 8. bekezdé­
séhez fűzött Utasítás rendelkezései 
értelmében a fürdőhelyeken és nya­
ralóiéit pékén levő azokról az épüle­
tekről, amelyek csupán a nyári idő­
szak alatt vannak használatban, a 
házadé) kivetése céljára szolgáló 
bevallásokat augusztus hó 15 31-ig 
terjedő időtartam alatt tartoznak a 
házbirtokosok beadni.

A rendes adóbevalláson kívül az 
időszaki lakás tulajdonosa (tényle­
ges birtokosa) vagy' megbízottja, kö­
teles minden egyes bérlet kezdetét 
és megszűnését és peddig a bérleti 
idő kezdetén bejelentőlapon, a bér­
let megszűnésekor pedig kijelentő­
lapon bejelenteni.

A házbirtokosok (bérbeadók) a 
bejelentőlap és kijelentőlap nyom­
tatványokat az illetékes Községi 
leöljáróságnál (városi adóhivatalnál 
az előállittási költség megtérítése 
ellenében szerezhetik be és ugyanott 
kell azokat beadni. Ezeket a nyom­
tatványokat hivatalból senkinek 
sem kézbesítik.

A bejelentés benyújtásának hatói - 
ideje fi nap attól a naptól számítva, 
amely napon

1. a bérleti jogviszony hatályba 
lépett, vagyis a bérleti idő megkez­
dődött ;

2. a bérleti jogviszonyban vala­
mely változás bekövetkezett;

3. a bérleti jogviszony hatálya 
megszűnt, vagyis a bérleti idő letelt. 
Ez rendszerint egybeesik azzal a 
nappal, amely napon a bérlő a bérelt 
épületből, vagy helyiségből kiköltö­
zött.

A bejelentési kötelezettség szem­
pontjából közömbös az. hogy a bér­
beadott épület vagy épületrész 
vagy egyes helyiség a község (vá­
ros) belső vagy külső területén van 
és hogy az milyen célra, nevezete-

sen lakás, üzlet, ipari, miihely vagy 
esetleg más célra szolgál-e, hogy a 
bérlet hosszabb vagy rövidebb időre 
szól-e, úgyszintén az is közömbös, 
hogy az illető községben (városban) 
illetőleg telepen levő épületek a 
nyári időszak tartaniára sűrűn vagy 
csak szórványosan adatnak-e 
bérbe ?

He kell jelenteni a penziókban és 
szállodákban a nyári időszak tarta­
ma alatt bérbeadott helyiségeket 
(szobákat) is.

A szállodavállalkozók ha azt 
külön kérik — a szállodában meg­
szálló egyéneiknek esetenként való 
bejelentésekre vonatkozó kötelezett­
ség alól a m. kir. pénzügyigazgató­
ság által felmenthetők.

Bejelentés alá eső időszaki bérlet­
nek tekintendő az egész évre szóló 
bérlet s abban az esetben, ha a bérlő 
a bérelt épületet, illetve helyiséget 
csak a nyári időszak tartama alatt 
használja, illetőleg használhatja.

Nem kell bejelenteni a bérbe nem 
adott, hanem a tulajdonos, vagy 
hozzátartozója, alkalmazottja által 
bérfizetés nélkül hasznák épületeket 
vagy épületrészeket, továbbá azt az 
épületet, vagy épületrészt sem. 
mely az egész év tartamára, ugyan- 
annaik a bérlőnek van bérbeadva, 
és a bérlő azt tényleg egész éven át 
használja.

A házbirtokos (bérbeadó) köteles 
esetenként bejelenteni minden olyan 
változást, amely a bérleti idő alatt 
a bérlőnek bérbeadott helyiségek 
számában, vagy a bér összegében 
bekövetkezik.

Ha azonban a bérlő a bérleti idő 
letelte elött való kiköltözése alkal­
mával az általa béreit épületet, il­
letve helyiséget nem bocsátja a bér­
beadó rendelkezésére, hanem azt 
albérletbe adja, akkor a házbirtokos 
ezt a körülményt nem köteles beje­
lenteni, mivel a bérlővel szemben az 
eredeti jogviszony hatálya nem 
nem szűnt meg.

A bérleti jogviszony megkezdésé­
ről, illetve a bérleti jogviszony meg­
szűnéséről szóló bejelentés adataira 
nézve a községi elöljáróságnál (vá­
rosi adóhivatalnál) beszerzendő be­
jelentő, illetve kijelentő-lapok kellő 
tájékoztatást nyújtanak.

A községi (városi) közegek a beje­
lentő és kijelentő-lapok kitöltésénél 
éppen ugy kötelesek segédkezni, 
mint ahogyan a házbérbevallások ki­
állításánál segédkezni kötelesek.

H. H. Ö. 27. § 4. bekezdéséhez fű­
zött Utasítás (1) (2) bekezdései ér­
telmében a bejelentő és kijelentő-lap 
az adócsalás szempontjából ugyan­
olyan elbírálás alá esik, mint a ren­
des bevallás.

Éhez képest a házbirtokos adócsa­

A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kellemes, hüs ken helyiséggel

„BOCSKAY" vendéglő és étterem
név alatt nyilt meg. Sas-utca 2. szám. Szolid árak, Ízletes magyar konyha. Havi abonoma kihordásra is.

Állandóan friss csapolásu Haggenmacher-sörök,
kitűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztali borok. : Mindenfajta kellemesen üditö likőrök.

Otven filléres zóna-reggelik!
Társas összejövetelek részére külön termek.

lást követ el akkor, ha az említett 
bejelentő- vagy kijelentő-lapon tud­
va valótlan adatokat és különösen a 
valóságosnál kisebb bérösszeget (el­
lenértékét) vezt be, vagy pedig ab­
ból a házadé) megrövidditésére alkal­
mas adatokat szándékosan kihagyna.

Az a bérlő, aki a bevallási ívbe, 
vagy a kijelentő-lapba bevezetett 
valótlan adatok helyességét, a be­
jegyzett adatok valótlanságának tu­
datában aláírásával megerősíti, vagy 
pedig abból a bérlet tárgyára nézve 
hiányzó adatot a nevének beírása 
elött a házadó megrövidítésére irá­
nyuló szándékból nem pótolja, az 
adócsalásban részes, s igy a bűnvá­
di eljárás ellene is megindíthat').

Az adócsalás, miatt kiszabható 
szabadságvesztés büntetésen felül 
minden esetben mellékbüntetésként 
kiszabandó pénzbüntetés a veszé­
lyeztetett adó egyszeresétől nyolc­
szorosáig terjedhet.

A hivatkozott törvényes rendelke­
zés 29. S-ához fűzött Utasítás I. és 2. 
bekezdése értelmében a beje entő- 
lap és kijelentő-lap kiállításának és 
beadásának elmulasztása, vagy elké­
setten vak) beadása mint szabályta­
lanság. tinnyiszor büntethető 100 P- 
ig terjedhető pénzbírsággal, ahány 
bét beadott lakásra vagy más helyi­
ségre vonatkozó bejelentés vagy ki­
jeleli tűs elinulasztatoit.
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A kiállítás elmulasztásáért 
ak a iiázbirtokos, hanem 
•yütt a bérlő is felelősségre

néni- 
bele 
von—

Debrecen, 1929. 
!l-én.

juniu>

A takarmánycikkek iránt csekély a kcrcs- 
t A zabot 18.25 -)9 pengővel jegyzik un-

J l 'konai 11 egy pengőii 
érint, tehát a 
A magpiac üz-

prompt tengeri több, mint 
—25.75 pengő minőség 
drágább a júliusi tengeriné

Utcai

julius elsején

Iparos 
fáskamara1 segédek kvártéjban

kiadó.
2029

temek. Szent Anna u
felvé-
18.
1972

Különbeláratu 
bútorozott szoba kapualatti, 
kiadó. Széchenyi u. 18

A/, kir. Pénziigyigiizgatósdg.

Kiadó 
a Csapó-Utca 49. 
egész Itáz. óriási 
gyümölcsöskerttel.

számú 
telekkel.

szoba
bútor

Egy 
kiadó bútorral 
nélkül.

vagy
Wesselényi

4528
4555

Szépen 
bútorozott különbejáratu ut­
cai ésu dvari szoba 
Magoss utca 17.

Udvari
i szoba kiadó. Apafii

A pengő Zürichben 90.65'/2
(Idapest 90.65 és fél. Berlin 124.03. New- 
rk 520. London 2520.75. Páris 20.34. Mi- 

|.,no 27 20 és fél, Prága 15.38 és fél. Belst- 
,‘,ul 9.12 és hétnyolcad. Bukarest 3.09. Becs 
7,’i.ó5, Amsterdam 208.80.

Valuta- és érmeárfolyamok.
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.72 -27.87, száz, 
cseh korona 16.92 -17. száz dinar 0 98 
LhH száz dollár 570.70-572.70, száz fran-' 
cia frank 22.35-22.55, száz hollandi fonni 
729 80—230.80, száz lengyel zloty 64.05- 

■64.35. száz lei 3.37- 3.41. száz lira 20 90-_ 
3(1.15, száz német márka 136.5o—137.1». 
száz 'osztrák schilling 80.45—80.80, száz 
svájci frank 110.10—110.50 pengő, 
mesfémpiacon t. — '
koronás aranyat 23- 
ronást 0.36—0.38, a

• ötkoronást 1.96. a 
pengővel jegyezték.

Gabonapiac.
A gabonapiacon az üzleti tevékeny ség 

vontatottan indult, mert a spekuláció rend­
kívül óvatos és tartózkodik a vásárlástól. A 
piac véleménye szerint. ha a tengerentúli 
terménypiacok szilárdabb irányzatával kap­
csolatosan az árjavulás csak mérsékeltebb 
lesz, a kereslet megélénkül, mivel a promo, 
búzának tegnapi 35-40 filléres olcsóbbodása 
olyan árnivót teremtett, amely mellett a 
külföldi vásárlás megindulhat. A batándo- 
niacon az októberi búza körülbelül negyven 
fillérrel drágább a promptbuzánál, 
két pengővel olcsóbb a márciusban 
fásra kerülő búzánál. A rozs és 
iránt általában csekélyebb a kereslet.

A készárupiacon az óbuza és az ,< 
hónapi búza között napról-napra csökken 
árkülönbség. Az augusztusi dunántúli bú­
záért 21-40 pengőt kínáltak. A rozspiac üz­
letfélen azonban nem maradt hatás nélkül a 

- piacon az a hir, hogy Németország a bécsi 
és a prágai piacon nagyobb tételekben ro- 
xsoí vásárol.

a magánforgalomban a 
23.80, az ezüst 
forintost 1.04- I.

debreceni helyi vasút.
3920—929. FM.

hirdetmény
Értesítjük a t. Közönséget, hogy a vasár­

naponként Debrecen és Hortobágy között 
eddig menetrend szerint közlekedett autó­
buszjáratainkat további intézkedésig beszün­
tetjük és igy ez a járat folyó hó 23-án mar 
nem fog közlekedni. ........ .

Ez időponttól kezdve a Hortobágyra külön | jání)s utca 53.
viccre indítunk autóbuszjáratokat,
•ndclés alkalmával közlendő feltételek

A ne- 
liusz-

kiadó.
4564

1b.
197

Két
utcai szoba, konyha, speiz. 
fáskamara julius 
adó. Értekezhetni

Fiatal ember 
kvártélyba elsejére felvé­
tetik. Hatvan utca 31.; pin- 

... 1905

4531

augusz-

— az 
bel- 

Olto- 
4507

Pa- 
1992

bútorral 
elsejére 

1957

Mü- 
4523

2 lakás 
kiadó julius 1-re a 
kertben Kisfaludy 
Majorság és sertéstartás. ■- 

Eötvös u. 91, - 
2006

Két 
szobás és egy szobás lakás 
julius 1-re kiadó. Vígkedvű 
Mihály u. 25. 1907

I 2
szobás uj lakás azonnal ki­
ad, Hadházi utca 27. sz

4518

e ki- 
Araity 

4546
megrendelésre
a megrendelés alkalmával közlendő teueiv.cn . lukJs 
mellett. I Csapókertben.

Debrecen. 1929 junius hó 18. 127. szám. Majorság és
A Debrecen Helyi Vasú/ téstartás. Értekezni: 

üzletigazgatósága. 'ős 91 sz.. vendéglő.

Két
kiadó julius 1-re a 

Kisfaludy, u.
ser-
Eöt-

4559

Értekezni 
vendéglőben.

Modern 
szép uj villa. 3 nagy szoba, 
előszoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiségekkel. Poroszlay 
ut 22. alatt kiadó. 20'18

Egy 
szoba, fáskamara 
Bethlen utca 8. 
épület.

Kél 
szoba irodának, 
mik. magánosnak 
Szent Anna 7. 
egy pinceszoba.

Olcsón
Budapesten 

Pensioban.
Prohászka

kiadó. —
Kercszt-

193

varrodá- 
kiadó. — 
Ugyanott 

45’2

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
■ Elárverezek Debrecenben 1929. jú­

lius 4-én délután 2 órakor Attila-ter 
2. alatt 1395.60 pengőre becsült bolti 
árucikkekből álló ingóságokat nyíl- 
vános bírói árverésen, 

! Debrecen, 19-9. junius 8.
Lőrincz Endre 

kir. bir. végreiiaiit,

Poloskát,
svábbogarat, hangyát 24 órán be-

kiirthat szabadalmazott irtó 
szerrel. Kapható :

Kiadó
utcai s udvari szoba
orvosi rendelő) utóbbi kony­
hának is használható és két 

konyha.
195

(volt

szoba, előszoba, 
kamara. Csapó 90.

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
elsejére kiadó. Simonffy ti. 
|d 4566

festéküzletben Piac-utca W. sz. 
(Bikával szemben.) — Ugyanott 
magas fényű padlólakkok nagyon 

olcsón kaphatók.

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fog&sos ebéd csupán 

90 flHés vacsora 60 fillér.
Cs«pó iHca 1 . szám. (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad._______

APRÓ HIRDETÉSEK

lakhat 
Excelsior 
városban, 
kár u. 8.

Kiadó 
utcai bútorozott s; 
Pétcrfia u. 39.

Arpádtéren 
kettő utcai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás Julius 1-ére kiadó. 
Értekezni lehet dr Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia-utca 2. sz. alatt, a 
déutáni órákban. 1810

Két szoba 
előszobás lakás kiadó. — 
Vígkedvű Mihály utca 45.

159

1981

Nyaraló 
berendezve gyümölcsös ud­
varral Bocskay kertben ki­
adó. Paál, Király u. 5.. bal­
ra.

Egy
csinosan bútorozott szoba 
kiadó különbejárattal. - 
Rakovszki utca 37. 2030

Egy
konyha, speiz. külön udvar­
ral kiadó. Homok utca 68.

’ 1959
Kiadó

2 szoba, előszoba, 
speiz stb. 400 G-öl 
Honvédtemető utca

Kiadó 
egy szoba, konyha, 
egy 1

szép uj 
spájz.

Utcai 
szoba, konyha, 
fáskamara azonnal

kiadó. Ugyanott utcai kis-
t? «1/4 hítfnrrnlelőszoba

konyha.
kerttel.

17.
1955

szoba, 
vagy bútor nélkül 
kiadó. Eötvös 68.

Kiadó 
két szoba, konyha 
tus í-re. Darabos 37.

Egy
szoba, konyha kiadó, 
csirta 64/a.

Kiadó 
Tisztviselőtelep. 111.
15. számú villában

egy szoba, konyha, speiz és 
egy különálló udvarra nyíló 

„szoba iulius 1-re. Tanító u.
' , . 1965

j Utcai
I lakás szoba, konyha
1 jerc -kiadó. Kígyó utca

Különbeláratu 
udvari bútorozott
1 - 2 •személynek kiadó-
Miklós utca 26. 1919

Sodronykerltéaek 
legjutányoiabban bewe-
rezhetök Nenbaueeuél. Két- 
malom utca 4.

Kiadó
2 szoba, konyha, éléskam­
ra és mellékhelyiségek, ár­
nyas udvar. Keleti sor 21. 
Vargakert.

Utcai 
nagy helyiség irodának. - 
esetleg portállal üzletnek 
kiadó. Deák Ferenc utca 6.

4450

szoba

utca
_ ___ magas

szuterén lakás kis családnak
“ ' Vö-

4508

else-
15.
1963

Egy
szollá, konyha kiadó. Pa­
csirta ti. 64. 1,1,8

Különbejáratu
v azonnal
központban. Iskola

8 ',7<>
Kiadó

szoba, konyha, kam- 
Sertéstartás. jóvizfl- 
villanyvilágitással. — 

Kis Áron utca 
1954

bútorozott szoba 
kiadó a k«~.-----
utca

szép 
ra. 
kút. 
Honiokkert.

118.
Kiadó 

3 szoba irodának 
Cint a kiadóban.

< Kiadó

julius 1-re. Értekezni 
rősmarty utca 1.

Pinceszoba 
kiadó Szent Anna 7. 
helynek is alkalmas.

Bútorozott 
’ szobás uri lakás, 
konyhahasználattal

Miklós u. 4.
2 szoba kiadó.

Két egymásba nyíló 
és egy különálló szépeit 
bútorozott utcai parkettes 
szoba kiadó. Rákóczi utca 

4455

4465

főtéren.
1951

fttrdö- 
kiadó.

Ugyanott 2 pincclakás. — 
Vendég utca 43. ««

Egy 
szobás lakások, fásszin, - 
sertéstartással azonnal ki­
adó Budai Ézsaiás utca. 
Kéky villa. ,,,fl

1 szoba.
konyha, speiz. 300 % kert­
tel kiadó. Monostorpályi ut 
48.. jelentkezni a vincellér­
nél. '98^

2 szoba.
konyhás és 1 szoba, kony­
hás lakás kiadó. Poroszlai- 

■ 5—6 óra
1962

Kiadó
Piac utca 65. sz. a. két ut­
cai szoba mellékhelyiségek- 
kel. Értekezhetni Varga 
utca 3. szám alatt. 34411

Egy apróhirdetés 1o «óig 3o fillér, és egyszerre |nárezy utca 7 szám ? 

három reggeli lapban jelenik ̂ meg.
V^agabb belükkel szedett S“ '

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48.
• Modern

• mmi EféC két szoba, előszoba hozzá-LEVcLEZES tartozékaival kiadó. Dorno-
kos Lajos-utca 16. Vén-

Remény.
Paplan, — Ezüst.

kos 
kert. 116

Ár-

Kisebb 
üzlethelyiség Csapó-utca 38. 
alatt kiadó. Értekezés < - 
mokos Lajos-utca 24. 20-3

Kiadó
nagy műhely, irodának, la­
kásnak átalakítható. Csapó 
utca 9.

Kiadó
utcára nyíló műhely és üz­
let julius 1-re. Csapó utca 
95. Kiadó 
üzlet műhelynek, bárminek, 
jelenleg asztalos műhely.. _ 
Árpádtér 26.

Üzlethelyiség.
a jelencigi varrógépüket!«- 
lyiség kiadó. Csapó utca 
Értekezni Szent Anna 7^

Kiadó
Aczél Utca 2. szám alatt jó- 
menetelü "entes-mészáros 
üzlet. Szeptember elsejére 
átvehető.

Borbélyüzlet
300 pengő havi keresettel 
betegség miatt sürgősen el­
adó. Cim a kiadóban.

Ut 21. Értekezni 
között.

Főutcán 
rendelőnek, irodának 

t ha kiadó augusztus 
Hunyadi utca 24. sz.

2 szo­
l-én.

Kiadó
egy helyiség autógarázsnak 
vagy műhelynek, julius 1-re 
Magoss u. 3. szánt «16 

i bútorozott
udvari kis szoba azonna.ra

I kiadó. Ispotály utca 13. sz. 
Különbejáratu

kétágyas elegánsan butoro- 3548 'Lmalra kiadó.
4517

1993
Különbejáratu

udvari bútorozott szoba — 
villanyvilágítással és teljes 
uri ellátással julius elsei*'° 
kiadó.

telefonszám ad.
Iparkamarában |

különbejáratu bútorozott, 
szoba kiadó. Werbőczy ut-1 
ca 4.. 111. emelet 5. ««

Egy 
szoba, konyha, speiz. kony­
hakerttel. sertéstartással 
kiadó. Aczél utca 6.

Kiadó 
két szoba, konyhás. egy­
szobás. konyhás udvarra- 
nyiló szobás lakás, iótor- 
galtnu hentes, mészáros üz­
let berendezéssel, mellék­
helyiségekkel. Hatvan utca 
55. Ablakok, ajtótokok el­
adók. z 19,8

Kiadó
Cgy szoba, konyha. Szo- 
boszlai Papp István utca 24. 
Homokkcrt. azonnal.

zott’szoba azonnalra kiadó. 
Bethlen utca 24.

Kiadó 
két szoba, előszoba, 
lékhelyiségek 
közel. 1..... .
Posta utca 5-b.

Kiadó 
, konyha. 

Török Bálint-utca 25. 
hér krém, rózsaszín 
derek eladók.

Központon

Paplan, — r^u^. -
nyaskert jeligére level van|CKy szoba,
a kiadóban. I ’

Autó! 11
A megjelölt időben ott le- , 

, 4004szék. Jómegjelenésu 
intelligens özvegy asszony 
házasság céljából megis­
merkedne középkorú, ftnom- 
lelkü úrral, ki a házassá­
got sokra becsU11- Öröksé­
gem 12,000 pengő lesz. — 
Leveleket „Délia" iellR^e 
kiadóba. „ 158

MagtakuiaA, 
fícyató. informáló, nyomozó 
iroda. Varét utca 19- Tele­
fon »6.

házassá-

5

158

KIADÓ LAKÁS

speiz
Fe- 

leán- 
198

2013

szobás lakás augusztus 
re kiadó. Cim a kiadóban.

Bútorozott
utcai szólta
házaspárnak kiadó.
bérház,
6-

mel- 
központhoz 

MÍkíós u. végén. — 
4518

utcai

Kiadó I
utcai és egy udvari szoha

Bútorozott
Bika- 

moziudvar, fél em. 
2032

C2V u«v««» «•--
szoba fürdőszobával. Baros kjadó. 
utca 15.

Kiadó
utcai bútorozott szoba, két- ___ 
ágyas, julius tizenötre. - azonnal kiadó. 
Piac «. 10.. II- 2- ‘‘U° ''

Kiadó

2015 Szám.

nagy

4549 25.

Bútorozott 
intelligens egyénnek
Cserepes utca 16.

2019

Egy
szoba, konyhával - 

Bujdosó u.
2025

szoba, előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth utca 16., Ke- 
resztépület.

KIADÓ 
udvari kis szoba iullus 
Csillag utca' 82. szám.

Különbeláratu 
bútorozott szoba julius 
kiadó. Kossuth ti. 58. SZ^

■Bútorozott
elegáns szoba és kisebb is 
Széchcnyi-kerti villában el­
látással vagy kony.hrah‘‘z: 
nálatta! kiadó. Huszár mca

1-re

1-re

1967
1986

Kétszobás.
konyhás. egyik szoba ut­
cai, kiadó. Csillag u.

Udvari
, szobás lakás augusztus 
egyre kiadó. Szent Anna W

Udvnrra

kettő szoba, elő- és fürdő 2... M)>tt
konyhás lakás mel-| Kvártély . j szoba, tágas, világos.^

Értekei- sct|Cg koszttal I kiadó Mester utca 31.

„i: . <>■... I • i»»1
szoba, 
lékhclyiségekkel.

U. ”■ naiauai
2014 13. sz.

Hentes
és mészárosüzlet két köz­
ségben kiadó, vagy á'adó. 
Érdeklődni lehet Szabó Já 
nosnál. Nyiracsádon.

Stuctatortaé _ 
tt tUlértrt kaptató

Kiadó
1 szoba, konyha azonnal. - 
Lgányi utca 9.. Vargakert 

azonnal két szobás lakás 
vágóhídi villamos megái ó 
mellett. Értekezhetni Gaz 
dák Bankja. Kossuth utca.*

KERESLET
KeHőezerketftiszáz pengő 

kölcsönt keresek. Ajánlato-
3 tehermentes ház" jel­

igére a kiadóba kérek. 20-
Arató

részes munkást keresek. •—
Jelentkezhetnek Vár utca8.

Ztr*!

teueiv.cn


10 BS2SESE 1929 junius 20

Csere munka!
Keresek cipész, szabóiparo­
sokat vagy kersekedőket, 
kiknek takaréktüzhely szük­
séges. Cim a kiadóban.

1968
Sodronykerltéssk

IngialáoyoMbbaa besze- 
rosti ötök Neubauern*. K*r- 
■Mfooi »tea 4.

VETEL
Mézet 

veszek. Glück, Péterlia 76.
1809

ELHELYEZKEDÉS

Ingvasalónö 
kifutólányok, tanulólányok' 

azonnal felvétetnek fehér­
nemű varroda. Benyáts. — 
Péterfia 11. 2012

Tanulólányokat 
felvesz a Vági Rózsi női di­
vatszalonja. Vörösmarty u. 
18. 4524

Csapost 
óvadékkal és borfiut kere­
sek. Cim a kiadóban. 189

Mnnkásleányok 
szikvizüzerabe iparhatósá­
gi munkaköny vvel azon­
nal felvétetnek. Honvéd ut­
ca 16. 190

< E<T 
csinos kiszolgálóleány ven­
déglőbe felvétetik. Külső­
vásártér 2. sz. 4529

EGY 
kézi és tanlóleáayt felvesz
Réday Piri nöiszabó, Csil­
lag utca 37. 2011

Tanulónak 
egy ügyes, megbízható fiú 
felvétetik Vojth füszerüzle- 
tében. Arpádtér. 4514

Bejáró ' 
leányt 15—16 évest fölve­
szek. Bika bérház. fél ein. 
6. 1991

önálló 
munkások azonnal felvétet­
nek nőiszabóságra. Rákó­
czi u. 26. 4532

Tanulót j
füszerüzietembe felveszek. I 
Vadászi, Meszena 1. 

1988 

A hajdaszováil szövetkezet 
a főüzlete vezetésére szep­
tember hó 15-ki belépésre 
P 20000 óvadékkal rendel­
kező szakképzett, jó meg­
jelenésű. nős boltkezelöt ke­
zes. A fizetés a forgalom 
3 százaléka és havi P 40 
fix, de ebből egy tanulót és 
egy segédet is köteles tar­
tani. Pályázatok referen­
ciákkal a szövetkezet igaz­
gatóságához nyújtandók be. 
Személyes jelentkezés sa­
ját költségén előnyös.

9002
Jó 

bizonyitványu. megbízható 
amber tisztességes foglal­
kozást keres. Simonffy u. 
42. Házmester. 4459

Házmester! 
teendők végzésére szerény 
igényű gyermektelen há­
zaspárt keresek. Jelent­
kezni lehet vasárnap dél­
előtt. Tímár u. 5. 182

Ügyes 
kiszolgálólány azonnal fel­
vétetik a nagyerdei tejcsar- 
iinkban. Jelentkezés dél­
előtt. 4412—V

Sodronykerltéaek 
legjutáayoaabbaa tcaar- 
rezhetök Neubuuornél, Két- 
malom utca 4.

Tanulót 
füszerüzietembe felveszek 
Vadászy, Meszena u. 1.

4363

AJÁNLAT

Takarékossági 
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László 
eezlött Löfkovits Arthur és 
Tsa ékszerésznél. Piac ut­
ca 52. szám. Megyeháza 
mellett. 4367

Harisnyafelelést, 
talpalást, szemfelszedést 
vállalok. Oarabos-u. 50

4433 c
Méhkaplárok 

használt N. boconádi kere­
tekkel, lépekkel. egész ol­
csó árért kaphatók. Cim 
ßors K. Budapest I. Nap­
hegy u. 17. 1958

Jégszekrények 
intézetnek, kisebb hentes és 
mészárosüzemnek, magán­
háztartások részére, antik 
ágyak, vitrinek, kontótok, 
továbbá konyhaszekré­
nyek, asztalok, magános 
ágyak, szekrények. Schő- 
ber-ágyak, — összecsukós 
vaságyak, hencserek, dívá­
nyok, facsillárok, kandelá­
berek és mindenféle ingó­
ságok legjutányosabb áron 
kaphatók az Ingóságközve- 
titönél. Keresünk megvétel­
re betegtolókocsikat, hasi- 
csikóböröket és mindenféle 
bútorokat. 1928

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a 348. szám ad.

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey- 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szöl- 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me- 

■ lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók. 
J A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
i utón és Bas^halom-utcában ezen házhe­

lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
’• tégla épületek építését is megkezdettük. 
' Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­

mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossuih-utca 8.

Stuckatornád 
lé fillérért kapható Neiibaak 
érnél. Kétanalom atca 4.

Dalosveraeayre
Bőrkeztyü szükségletét 
legolcsóbb árban szerez­
heti be. Keztyüüzem, — 
Kossuth 58. 58

Kertipadok, 
á Sajátgyártmányu 

börkeztyük árban, minő­
ségben utóiérhetetlen. — 
Keztyüüzem, Kossuth 58., 
keresztépüiet. 59
székek, asztalok, össze­
csukós vaságyak, mosdók, 
álló ruhafogasok sodrony­
ágybetétek stb. készülnek 
Ottónál, Rákóczi u. :3. 

1722

ELADÁS
Eladó

egy erős egylovas stráfsze- 
kér és kovács szerszámok. 
Miklós u. 48. sz. alatt.

4557 |

Sodroayágy betétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernób Kéhnalom 
utca 4. t 

Egy 
négyszemélyes autó eladó, 
fizetés megállapodás sze­
rint. Külsővásártér 2. 

4530
Eladó

egy nagy jékszekrény, hen­
tes. mészárosnak alkalmas. 
Simonffy-utca 28. 4432 d.

Eladó
1000 drb karó, 200 drb vi­
rágcserép, egy ingaóra és 
különböző ingóságok. Irén 
utca 3. sz. Gombos. Csapó­
kért mögött. 1970

INGATLAN

Birtok
420 hold le van kötve , fel­
vevőképesség van, társat 
keresek parcellázáshoz, nem 
is sok pénzzel, elérhető ha­
szon őszig huszonötezer 
pengő fejenként. Késni nem 
jó. Cim a kiadóban meg­
tudható. 204

E/adó
tízezer pengőért szép, ma­
gas csertéglából épült ház. 
4 szoba, két konyha, spájz, 
nyitott verenda, alápincé­
zett igen jó vizű szivattyús 
furott kút, külön bekerített 
udvararl, 300 kvadrát szőlő 
gyümölcsössel. Homokkert, 

Szoboszlai Pap István-utca 
13. 2031

Eröss Lajos utca 
8. számú családi uriház 
négyszobás beköltözéssel, 
üveges verandával, gyü­
mölcsös kerttel jutányos 
áron eladó. 4558

Nagy Bocskayban
800 négyszögöl szőlő elköl­
tözés végett eladó. Érte­
kezhetni: Kuruc u. 54.

4562

Nyaraló
Bocskay-kerti modern vil­
lában olcsón kiadó. Cim a 
kiadóban. 185

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
börkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58.. kereszt­
épület. , 57

Gyümölcsös - szőlő 
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkalmas. — 
Hatvan-utcai kert. Diófa ut­
ca 12. 9901

Eladó
13 hold föld tanyával. — 
Nagycsere 44, 8 őrháznál.

1952
300 O-öles 

telkek kényelmes befizetés­
re eladók. Poroszlai ut 21. 
Értekezni 5—6 óra között.

1961 
Alsó-Józsán

állomáshoz 25 perc járás 
666 négyszögöl szép gyü­
mölcsös uj lakóházai; mely 
áll: 2 szoba; konyha; kézi 
spájz; kamara; a ház 16 
méteres; betoncseréptető­
vel eladó tisztviselőknek: 
nyugdíjasoknak alkalmas. 
Értekezhetni a helyszínen: 
Kiskert utca 20. 1900'

Eladó
Lorántffy utca 10. sz. ház. 
egy lakás azonnal átvehető 
és Ondód Vedres dűlő 4 és 
fél hold föld. Értekezhetni: 
tulaidonisnál. Tímár u. 13. 
sz. 1971

Eladó
házhely. 250 négyszögöl, — 
központhoz közel. Miklós u. 
végén. Posta u. 5-b. 4509'

Stuckaturnád 
16 fillérért kaható Neubau-- 
érnél. Kétmalom utca 4.

Eladó ház
Kttcik telep, Malom-u. 56. 
számú uj ház szoba, kony­
ha lakással olcsó árban, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. — Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zet, Kos»uth-u, 8. 9C01

VEGYES

Galam-
Kossuth

1950

Mosogató 
asszony felvétetik 
bős cukrászdában, 
utca 1J.

Ügyes
kezdő segédet varrodába
azonnal felveszek. Fazekas 
Mihály u, 6. 1964

Házmestert 
keresek lakás, világításért 
julius 1-re. Lorántffy u. 13.

1984 
Taaulólányok 

felvétetnek női 
hoz. K. Lódy Hona, 
lom utca 1. sz.

Szerény 
fizetésért bármilyen 
mazásban elmenne megbíz­
ható füszerkereskedöse- 
géd és magán hiv. Ajánla­
tokat Szerény jeligére a ki­
adóban. 9009

Házmesternek 
gyermektelennek azonnal 
egy szobát adok takarítá­
sért. Jkir. 25.

Pénzbeszedő, 
biztosítási szakmában 

felvétetik.
4452

tas. 
Cint

Uri
család elfogad teljes ellá­
tásra 2 iskolásgyermeket —

tésért.

zongorahasználattal. Hajó
utca 2. 187

Két
középiskolai tanuló kitűnő
ellátást kaphat havi 36.—
l’-ért. természetbeni tize-

szabóság- 
ötma- 

1974

alkal-

192

Cim a kiadóban.
4526

Kézimunkáimat
kiárusítom. Filet,
horgolt abroszok.

ágyteritő, csip-

Központban 
takarításért egyszobás la­
kást adok gyermektelen há­
zaspárnak. Cim: Városház 
alatti trafik. Piac utca.

Poloskairlást 
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkényszer kapható, 
telefont tessék hívni, 
suth utca 47. Nánássy.

Söröspult 
hűtővel és pumpával 
vételre kerestetik. — 
maim. Széchenyi 22. 
fon 82.

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók, 
hordható. Vendég 
szám. Debrecen.

Üzletajtó
/ollóval, üvegajtóval, 
kirakat felszereléssel 
.Értekezni 
24.

Varga-utcán
meg- nagylelkű ház ötszobás 

Reich-
Tele-
4563

8-41.
Kos­

óvadékkal 
a kiadóban.

Jó családból 
fiút tanulónak 

ifi.

iár-

való 
sei felvétetik 
Lukács nöidivat kereskedé­
se, Kossuth u. 2. sz. Város- 
házépület. 1995

ARCKÉPES 
Igazolvánnyal 
rikkancsok Hzfizeléssel 
Jutalékkal felvétetnek a 
adóban; Piac n. 49.

Bejáró 
felvétetik.

u. 50. Jelent­

fizetés-
Molnár

rendelkező 
4« 

kl-

takarítónő 
Arany János 
Kérni délután

4439 
ellátási 

családnál 
nőtlen

Teljes 
keres uri családnál har­
mincéves nőtlen gyógy­
szerész. Ajánlatokat Száz­
húszért jeligére kiadóhiva­
talba kér. 4497

olcsón 
kelitn. 
függönyök, 
kék kaphatók. Simonffy 51.. 
udvarban balra 4511

Cipíiszükségletét 
legolcsóbban beszerezheti 
Nagynál, Hunyadi u. 18.

4534
Egy 

fejős tehén tartásra fele te­
jért kiadatik. Vár

4480

Föld el- 
utca 59.

196

utca 8.
2000

5 liter vé- 
Dénesnél.

4506

Bor, 
kitűnő zamatu. 
telnél 64 fillér. 
Cegléd u. 22.

Takaréktüzhelyek 
legegyszerűbbtől 
sebbig, nagyobb 
sok is kaphatók.

legdiszc- 
majoliká- 

Kandia 15. 
1969

évre 
tény 
elfogad, 
ba Van

uri
uri

Iskola 
gyermeket keresz- 
család szeretettel 

Zongora, fürdőszo- 
Miklós utca 21.

1966
Mosni

házhoz megyek. Varga 
24., pincelakás. Ráduly 
né.

utca
Pál-
1994

Fizetek 
kilogtamouként csontért 7 
fülért, kovácsvasért 4 és 
fél fillért. Stavsigseenda. 
víztartály, 15(9 llteroa. kap­
ható. Ócskavasűzlet, Kis- 
ái lomás mögött. Telefon 
6-28. 4276

Naplói, 
hidegtől megvédi lakását ba 
ablakára szövött farolettát 
vásárol Redőnyflzeninél. — 
Debrecen. Bethlen utca ti­
zenkilenc. 4485

Ezüst ridikdlök 
bélését, keztyük tisztítá­
sát, mosását, javítását 
szakszerűen vállalom. - 
Kossuth 58.

Király kávéi 
a legjobbak.
kiválóan

roliós 
eladó. 

Szepességi utca

Rádió,
3 lámpás, hangszóróval 
adó. vagy kerékpárral 
cserélem. Vendég u. 38.

el-

4505

60

Eladó 
gáztakaréktüzhely, 
nyos

mégis 
kiadós, 
Vevő 
leg állapotban kapható.
Dégenfeld-tér 11.

Fajber ok 
termésű édes mego- 
ó és uj iterenként is 
ároq. Arany János nt-

Olcsó 
zamatos, 

előtt pörkölve, me-

tor­
vas­

ágyak és egyéb háztartási 
cikkek, 
sz.

takaréktüzhely.

Eüvészkert u. 13.
188

64

Eladó 
darab

sutát
toka
napi ____
o» 30. Rázsó Gyula utca 2.
délatán 3—6-ig

raktárravaló
Poroszlay 

2007

három
fazon-vasablak 
üt 22. alatt.

Egy
üveges ajtó 20 pengőért el­
adó. Herceg utca 12.

mindennapé
1132

1973

ut­
cai, több udvari lakással el­
adó. Ingatlaniroda, Batthy- 
ány-utca 15. 2021

Bérbeadó birtokok
Halápon 31 éi 14, Kö- 

süly.szegen 91. Szabolcsban 
400, Biharbau 115, Veréb 20, 
Bánk 53. Ondódon 30. Cse­
rén 60. Ondódon 20, város 
alatt 
hold 
12.00,
430 hold. Pataky iroda, Hu­
nyadi-utca 8.

Eladó
utca 62.

20, Biharban 3000 
kastéllyal, Biharban 
Debrecenhez közel

Csillag 
ház.

Harmados 
és krumpli 

kapálásra, 
hetni Vár utca 8.

Kiadó 
a Halápi állomás 
,ben 45 bold föld, 
utca 7.

tengeri 
adó

200

családi
4535

föld ki-
Értekez-

2002

közelé- 
Tanitó 

1956

300 
egy 

gyümöl- 
kiadó. Eö(- 

4533

l órii és 
fehérnemüeket. 
ágyhuzatokat mérték után, 
olcsó árban készít Belé- 
nyesyné, Darabos-utca 53. 
4-ik ajtó. gong

Takarékossági 
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, 
ezüstnemüt Engel 
ezelőtt 
és Tsa ékszerésznél, 
utca 52. 
mellett.

női 
mindenféle

Eladó 
garnitúra

ékszert, 
László 
Arthur 

Piac 
szám. Megyeháza 

4367

szalon 
tükör, s 
adóban.

Börgarnitiira 
olcsón eladó. Bárczy 
7. szám.

Kerékpár 
jókarban levő, eladó, 
kedvű 
utolsó

és
Cim a ki- 

1953

Mihály utca 
ajtó.

Eladó 
készitményü 

hálószoba

nagy

utca
4520

Vig-
63.. —

1949

Eladó
Budai Ézsaiás utcán 
négyszögöles telek, 
szoba. verenda. 
esős, esetleg 
vös u. 3. sz.

Eladó
egy jó 4 szobás, előszobás, 
fürdőszobás ház a Kossath 
utcai templomnál. Fazekas 
Mihály utca 5. szám.

Eladó
Wesselényi utca 
a nagyállomásnál, 
badult lakásokkal 
bér 
lesz

4525

93.

elsejétől, 
adva.

Eladó
□-öles

Közvágóhíd ____
és Rigó utcákon. Értekezni 
lehet a Hevesmegyei Taka­
rékpénztár megbízottjával 
Dr. Debreczer.i Barna ügy­
véddel. Ferenc József ut 
22—24 9003

300

ház 
felsza- 

szeptem- 
Vevőnek át 

4527
házhelyek 
parcellákban a 

elött a Galamb

Értesítés!
Értesítem a t. közönséget^ 
hogy Vörösmarty u. 2. sz 
alatti sütödémet a legmo­
dernebb gyárszerüen be­
rendeztem. Módomban áll 7 
kemencés üzememből a leg­
kényesebb igényeket is ki- 
elégteni. Elsőrendű fehér­
sütemények, luxusáruk és 
sósperecek gyártását is be­
vezettem. Jó zamatu há­
ziasán készült kenyérfajtái­
mat felelősség mellett aján­
lom. Privát sütéseket reg­
gel 8 órától délután 3-ig 
minden órában elfogadok. 
Vállalatok, intézetek, gaz­
daságok ellátását vállalom. 
Az országos dalosünnepek- 
re megrendeléseket még el­
fogadok. Tisztelettel 
lamb Ferenc vizsgázott 
töniester. Telefon 4-77.

Ga- 
sü-

865
Egy özvegy 

uriasszony kér olyan meg­
értő, jólelkfi uricsaládot 
arra a nagy jótevő szíves­
ségre. hogy szerény, Jó 
modorú 16 éves diák fiát — 
kinek uincs otthona, nincs 
hova mennie, — mert édes­
anyja is olyan helyen van 
alkalmazásban, hogy magá­
hoz nem veheti — vizsga 
után hat hétre magukhoz 
fogadnák. Útiköltségét fe­
dezem. Szives megkeresést 
kér a kiadóhivatalban.

9000
FIGYELEM!

A hajdasaováti községi 
cserépgyér bérlőjéről vé­
teli ügybe» mindent aap. — 
vasárnap kivételével 
a déli órákban lehet érte­
kezhetni a KMohrecen 
vendéglőben.

Sodroayégybeíéáei
Löfkovits salát 

bükkfa
világos 
Kollár 

asztalosnál. Boldogfalva ut­
ca 12. 1976


